

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Mansano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUBLTO: DIBZ CBNTIMOS



EL SEÑOR

Don Manuel Alonso Ledesma

DIRECTOR DE LA PRISION PROVINCIAL DE SALAMANCA

falleció el día 9 de Noviembre de 1928

A LOS CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Fermina Pérez Peñalvo; hijos: don Antonio, don Ubaldo y doña Amparo; hijos políticos: don Gerardo Sánchez y doña Tomasa González; hermanos: don Luciano y doña Carolina Alonso Ledesma; hermanos políticos: don Francisco, don Cesáreo, don José y doña Tomasa Pérez Peñalvo y doña Sebastiana Sánchez; primos, sobrinos, tíos y demás familia,

Suplican a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana, les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, sábado, 10 de Noviembre, a las cuatro de la tarde.

Casa mortuoria: Pabellones de la Prisión Provincial.

Funeral: Mañana, domingo, día 11, a las once de la mañana.

El duelo se despiden en la Puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia Funeraria, Nuestra Señora del Carmen.



CUARTO ANIVERSARIO

del señor

D. JUAN JOSE SANCHEZ GARCIA

que falleció en Canillas de Abajo, el día 11 de Noviembre de 1924

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Josefa García Martín; hijos, María Consuelo y Amador; hijos políticos, Roberto Mediero y María Antonia Fernández; nietos, María Teresa y Casimiro; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma.

En sufragio del alma del fallecido se celebrarán misas mañana, día 11, en la iglesia parroquial de Canillas de Abajo, y en las iglesias de PP. Dominicos y PP. Franciscanos, de Salamanca, y en varias parroquias de pueblos de esta provincia.



PRIMER ANIVERSARIO

del joven

ANTONIO MARTINEZ VEGA

(EMPLEADO DEL BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA)

que falleció el día 11 de Noviembre de 1927

a los veinticinco años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida madre, Candelas Vega Santos; hermanos, Manuel y Julia; tíos, Agapito González Santos y Felisa de Paz Sánchez (ausentes); primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el lunes, día 12, a las siete y ocho y media, en la parroquia de Sancti Spiritus, y la del día 13, a las ocho y media, en la Capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, serán aplicadas por su eterno descanso.

MIRANDO A LA VIDA

LA INDIFERENCIA

Tal vez sean las escenas horripilantes, llenas de dolor y de sangre, de la gran guerra, y las no menos emocionantes del espasmo del pueblo ruso, que siguieron a aquellas con los correspondientes relatos del hambre famélica de aquel país sacudido del Ural al Cáucaso, o tal vez el avance acelerado y rápido que han adquirido los grandes inventos, resolviendo problemas que nunca parecieran verdad a los ojos, y a otras muchas causas heterogéneas y de orden social y civil, que la época que vivimos del siglo XX se caracterice atendiendo a esta manifestación de cohesión humana, por una despreocupación del desenvolvimiento ajeno, sobre todo cuando este desenvolvimiento va encaminado al bien y al altruismo.

No cabe la menor duda, que las aperturas espirituales elevadas y serenas de gloria y admiración pretéritas, han cristalizado actualmente en flechas materiales, dirigidas al bien físico, a la formación económica, al mayor rendimiento de trabajo con el menor esfuerzo y el máximo pingüe de beneficios;

es las cosas, el hombre práctico hoy por excelencia, especula, sintetiza y pondera los actos y los hechos y aparta todos aquellos, sea cualesquiera su forma, que no responden a su constante llamamiento material o fisiológico.

De lo antedicho viene como consecuencia inmediata y lógica, un crecimiento del egoísmo abonado por tales ideas y una de las facetas del egoísmo es restar mérito a las acciones ajenas o por lo menos callarlo para no ayudarlo con su ascensión y aspiraciones.

Otra manifestación muy notable del indiferentismo actual, es que "nada tiene importancia" ya sea una catástrofe; ya un invento o una obra notable o cualquier otra cosa que sobresalga de lo vulgar. Hay quien dice, que son tantas y tan múltiples las cosas de la vida moderna que no hay tiempo material para parar mientes sobre todas ellas, aun cuando estas resuenen.

Puede que no vaya descaminado quien así opina, pues verdaderamente ese es, el efecto; pasan los sucesos, las ideas, las evoluciones limitadas de las escenas de la vida y son como una sesión continua de cinematógrafo real: se contempla friamente y luego se olvida. Hoy nadie habla ya de la cuestión de China, que aunque no fuera más que por la repercusión europea que puede tener, merece nuestra atención.

Los periódicos no es raro ver que insertan noticias conmovedoras de ciudades enteras que desaparecen bajo las aguas, por los ciclones o los terremotos, y la multitud que se alimenta de la hoja multiplicada del periódico, las lee y luego ni las comenta.

Sobre este tema no puede decirse lo que la observación ha dado y lo que en realidad es en un corto ensayo, pues surgen cada vez más consecuencias. Hoy existe cierta disociación humana, marcado desconcierto expectante o acomodaticio, que impide hacer grandes amistades.

¿Se vive menos la vida de hogar que antes? Esta es quizá la causa principal de la no confraternización aislada; hasta en los pueblos se nota un ansia indeliberado de abandonar el hogar, de alejarse de los objetos familiares, cuajados de afecto y de elocuencia, y de irse lejos, a la ciudad moderna, escenario cautivador de luces y pasiones. La ambición ha prendido como chispa de yesca en el anhelo de los hombres y tiene como inmensa cola estelar, la indiferencia para todo lo que no se relacione con lo propio, la caridad, moral y material, va disminuyendo, como decía hace poco un escritor inglés. "Lo que no puedes alcanzar tu solo hoy no lo esperes de nadie", esta afirmación ha sido patrimonio de todas las épocas, le faltaba haber añadido, "hoy más que nunca".

Será algo de educación del sentimiento originada por el vértigo de la velocidad de la vida actual, lo que pasa cuando vamos en auto a cien por hora, que ese vértigo placentero, como un estupefaciente suicida, nos hace ver todo igual y no damos importancia al encontronazo, ni le juzgamos tal fácil, el caso es correr, llegar antes.

También, y esto es una bella manifestación integral del concepto humano, esa indiferencia latente en la sociedad, es como un rasero que tiende a salvar a los de abajo y nivelar a las de arriba con una apreciación de distancias más plana que antes, puesto que el mérito no tiene tanto valor ¿quizá porque hay más, quizá porque se lo niegan? En la condición social es donde más acertada ha estado la indiferencia, vistiéndola a todos con el mismo traje, sentando a todos en las mismas mesas.

En la fusión de clases es donde está el secreto del bien común y la resultante de fuerzas dispersas. Si la indiferencia actual fuera el punto de fusión de las clases (estas más bien para Zoología), todos podríamos congratularnos, pero ¡ay!, si es señal de egoísmo creciente y medro personal...

JOSE M.ª RUIZ-GIMENEZ

DEL MUNICIPIO VIDA GREMIAL

Nos ha comunicado el alcalde, señor Escudero, que el gobernador civil de la provincia, don Angel de Altolaguirre, le ha hecho entrega de un donativo de 100 pesetas con destino a la suscripción abierta a favor de los damnificados por las catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas.

El señor Altolaguirre entregó también otra suma igual para la suscripción a favor del mutilado de Africa, que, el alcalde, como inspector-jefe de primera enseñanza, organiza en esta provincia por encargo de la Junta Nacional de dicha institución.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Cecilio Martín, 4.666,83 pesetas; don F. Alonso, 67.849,52; don Emilio Gil, 7.285,19; don Remigio Gil, 11.524,35; don M. Hernández, 7.595,60, y don Jorge Mateos, 11.207,46.

Importante reunión de directivas.
El presidente de la Federación Gremial, don Alejandro Tavera, ha convocado a una importante junta de directivas de las once secciones de la Federación. Se celebrará en la Cámara de Comercio, el lunes, 12, a las cinco de la tarde.

Se tratarán importantes asuntos, entre ellos, los siguientes:
Actitud a seguir los representantes patronos en los Comités paritarios constituidos; asunto de las casas de huéspedes; venta ambulante e intrusismo; taxímetro de los autos de servicio público, etc.

Se ruega a todas las directivas asistir a la reunión.

Los fabricantes de pan.
También el lunes, a las siete, a pesar de la enfermedad que aqueja al presidente, señor Cenizo, se reunirá en junta general la Unión de la Panadería, para tratar, entre otras cosas, de la situación creada al gremio por la actitud adoptada por los fabricantes de harinas.

EL ADELANTO publica diariamente números de OCHO páginas, y con frecuencia de DIEZ o más.

DESPUES DE UNAS ELECCIONES

En la victoria de Mr. Hoover, como futuro Presidente de los Estados Unidos, hay un aspecto esencialmente interesante: el de la orientación internacional que puede imprimir a su política en relación con Europa. En este sentido no cabe negar que para Europa tenía más simpatías la candidatura de Smith, sin mengua del reconocimiento unánime que se hace del talento y dotes organizadoras del triunfador.

Hoover es la continuación, quizá acentuada, de la política de Coolidge, y esta política implica separar lo más posible Europa y América. La participación de los Estados Unidos en la política europea se hace imposible con la victoria de Hoover, que significa lo contrario. Son demasiadas las cosas que, a juicio del nuevo Presidente, tienen que resolver en su continente los norteamericanos para complicarlas con las europeas.

Las consecuencias de esto saltan a la vista. No hay que pensar en arreglos favorables de la cuestión de las deudas interaliadas, y por consiguiente, la revisión del plan Dawes, la anticipación del plazo en que debe evacuarse Renania, quedan sin solución posible. No hay que pensar tampoco en que los Estados Unidos se aproximen a la Sociedad de Naciones, colaboren en su seno, se relacionen con los demás organismos derivados de aquélla. Washington seguirá desligado de Ginebra, con todos los inconvenientes que esto supone y que tanto vienen retrasando la cicatrización de las heridas que en la Gran Guerra sufrió el Viejo Continente.

Si a esto se une que Mr. Hoover se ha manifestado fervoroso partidario de la ley seca, proteccionista a ultranza que incluso encuentra deficiente el arancel de ahora, poseedor de un criterio duramente restrictivo para la emigración, deseo de intensificar la producción agrícola para que los Estados Unidos sean a la vez la primera potencia industrial agraria, se comprenderá que tampoco por este lado Europa ha ganado nada con el éxito de Hoover.

Además, Hoover es un monroista decidido. Esa política intervencionista, claramente manifestada en Nicaragua, no sufrirá modificación, y la inteligencia entre América y Europa hallará en ese criterio presidencial un obstáculo. Mirando a todas estas consideraciones, y aun representando Hoover el credo conservador, reconocemos que el éxito de Smith habría significado un adelanto en la relación de ambos continentes. Hoover es la prolongación de Coolidge, y poco podrá cambiar; Smith habría cambiado más la orientación exterior de la Casa Blanca.

Sin embargo, nada de esto empece al reconocimiento de la personalidad relevante y destacada del nuevo Presidente. Hombre de talento, organizador como pocos, llega a la primera magistratura con una preparación singularísima. Su gran capacidad hace pensar que en él se cumple el aforismo británico: "the right man in the right place".

CHISMOGRAFIA TAURINA

El toro chico.

En las secciones taurinas de buen número de periódicos de provincias, continúa haciéndose una campaña acerca del toro de lidia, y en el sentido de poner remedio al hecho que se ha registrado y se viene registrando hace algunas temporadas, de que aparezcan en los redondeles de la plaza toros excesivamente pequeños.

Está muy bien que al toro de lidia se le dedique la atención que merece. Hora va siendo de que no sólo sean los ganaderos, sino también los aficionados los que lleven sus preferencias a este elemento principal de la fiesta. Últimamente, "Heraldo de Aragón", inserta el artículo que días pasados publicamos acerca de este tema.

Por nuestra parte, hemos de volver cuantas veces sea preciso a escribir sobre el problema, y si ustedes me guardan el secreto les diré que si la salud no me falta y el "humor" tampoco, es posible que con los torrones de Navidad aparezca en las librerías un libro que estamos preparando, acerca del toro de lidia.

Los 116 toreros de Bilbao

Indudablemente, Bilbao se lleva la palma en eso de lanzar chavales aficionados a los toros. Días pasados un periódico de Madrid publicaba una noticia en la que decía que ascendía a 116 el número de toreros bilbaínos de todas las categorías.

Y hoy otro periódico nos anuncia que van a llegar a Salamanca Julito Ortega, Jesús Niño, Josechu Echevarría, Josechu Agüero, Pedro Ocejio (Ocejito), Angel González Redondo, etcétera, que forman parte de esos 116 fenómenos.

Por cierto que el periódico de donde tomamos la noticia dice "que todos estos chavales correrán como una nube sobre nuestro amigo "El Timbalero", que brinda generosamente su protección a todos los principiantes, de los cuales puede decirse que es el papá..."

"No tanto, querido "Don Justito", no tanto! Papá, desde luego que no. Si acaso, "primo". Porque no es poca "primada" aguantar el chaparrón de cartas y de visitas durante todo el invierno.

Un folleto.

Hemos recibido un folleto que el notable crítico taurino "Don Justito", director del semanario "La Afición", en cuyo folleto se ocupa, utilizando opiniones de los más leídos revisteros, de la labor realizada en la temporada última por el diestro cordobés Rafael Sánchez (Camará).

Agradecemos la atención.

Los compañeros de Cagancho.

Como ya dijimos anteaer, embarcó en Coruña con rumbo a Méjico, donde va contratado por la empresa del Torero, Joaquín Rodríguez (Cagancho).

Cagancho pasa por primera vez el charco y como primerizo es muy posible que a estas horas haya devuelto las docenas de langostinos que con un apetito devorador se tragó en Zaragoza.

A Cagancho le acompañan los banderilleros Nacional y Guerrilla, el picador Veneno y el pintoresco Paco Botas.

La cuadrilla de Márquez.

Como ya dijimos, a los nombres de Magrinas y Zurito, se unirán para formar la cuadrilla de Márquez, el Marínero, Gea y Boni, con el mozo de estroques Conde.

Como dice Siro Retana, con esta cuadrilla Márquez puede torear 80 corridas.

El niño de Chicuelo.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Sevilla, ha sido bautizado el

primer hijo del espada Manuel Jiménez (Chicuelo).

Al neófito se le impuso el nombre de su papá.

La empresa de Sevilla se prepara.

La empresa de la plaza de la Maestranza, de Sevilla, se prepara para el año próximo, en que se inaugurará la Exposición Hispano-Americana.

Parece que tiene adquiridas más de veinte corridas de toros y que ha comprado prados de Utrera para que patee el ganado de su propiedad.

Hasta la fecha cuenta con Marcial Lalanda, Chicuelo, Valencia II, Gitanillo de Triana, Perlicia, Palmeño, Mariano Rodríguez, Cagancho, Félix Rodríguez y Enrique Torres.

La temporada dará comienzo el mismo día en que se inaugure la Exposición, o sea el 13 de Marzo, toreado mano a mano, Chicuelo y Gitanillo.

En la feria de Abril tomarán parte, entre otros, Chicuelo, Cagancho y Gitanillo.

Habrán corridas hasta en los días laborables. Es decir, que la empresa va a echar la casa por la ventana. Habrá que ir a Sevilla.

Otro que llega.

Ha llegado, de los primeros invencibles coletudos, a Salamanca, el joven novillero madrileño, Antonio Ortega, que cuenta en nuestra ciudad con numerosas amistades.

Sea bien venido y que toree mucho. Una proposición interesante.

En breve se ha de discutir por la Sociedad de Matadores de Toros y de Novillos, una proposición muy interesante.

Se refiere a mejorar en lo posible la situación de los picadores y de los banderilleros, cuando el matador resulte lesionado.

Se tomará como ejemplo el caso de

PRIM, ORTOPÉDICO

EN SALAMANCA
El día 15 de Noviembre, en el Hotel Pasaje, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo. Construcción y aplicación de aparatos para corregir deformados de la espalda, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, etc.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES
Ultimos modelos, perfeccionados con tendones compensadores. Poseen los movimientos perfectos de rodilla y pie como una natural.

VIENTRES VOLUMINOSOS
o caídos, descensos de estómago, riñón, etc., se corrigen con nuestros modelos especiales de cinturas elásticas anatómicas. Fajas de reducción para caballero.

HERNIAS

VENDAJE PRIM, patentado, con el que se consigue la contención y reducción total de la hernia. Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. El más moderno tratamiento científico y económico.

En ZAMORA el 16, HOTEL ANTONIO.-BENAVENTE, 17, HOTEL MERCANTIL.-LA BARRERA, 18, HOTEL REINA VICTORIA.-ASTORGA, 19, HOTEL MODERNO.
10-11-13-14-N.

Félix Rodríguez, que como saben nuestros lectores perdió de torear en más de cuarenta corridas.

La cuadrilla de este lidiador dejó de torear también, esas cuarenta corridas, atravesando una situación difícil.

A remediar en lo posible tal hecho tiene la proposición a que venimos haciendo referencia.

Según nuestras noticias se tiende a que las empresas indemnicen de una manera prudencial a los subalternos que se vean en el referido trance.

De tientas.

En la hacienda que en término del Escorial posee el ganadero don Augusto Perogordo, tuvo lugar la tienta de las vacas de su ganadería.

Por el picador El Tigre, fueron tentadas setenta vacas, de las cuales fueron desechadas veinte.

En las operaciones de tienta actuaron los diestros Antonio Márquez y Bernardo Muñoz "Carnicerito", así como el joven Alfredo Corrochano, hijo de nuestro compañero el redactor de "A B C", don Gregorio, que fue muy celebrado por su buen estilo con el capote y la muleta.

Los numerosos asistentes a la faena campera fueron obsequiados espléndidamente por el señor Perogordo.

—Hace pocos días se celebró el tentadero en la ganadería de reses bravas de don José Aleas. Durante los dos días que se emplearon en las operaciones, se tentaron con buen resultado cuarenta y nueve becerras. Actuó como tentador el picador Aldeano, y le auxiliaron los diestros Torquato II, su hermano y los novilleros Mariano Sáenz "El Moreno" y el Estudiante.

Toreros que han debutado en Madrid en 1928.

He aquí la gente nueva que desfiló por el coso madrileño:

Francisco Perlicia, 22 de Mayo; Joiselito de la Cal, 3 de Junio; Alberto Barcelona, 3 de Junio; Antonio Iglesias, 28 de Junio; Juanito Giménez, 28 de Junio; Ismael Escrivá, 12 de Julio; Ramón Lacruz, 25 de Julio; Paquito Rodríguez (Niño de la Alhambra), 26 de Julio; Miguel Olza (Vaquerín), 29 de Julio; Joaquín Calteny (Quinito), 2 de Agosto; Francisco Gómez (Aldeano), 5 de Agosto; José Muntaner, 9 de Agosto; Edmundo Maldonado (Tato de Méjico), 15 de Agosto; Antonio García Rodríguez, 16 de Agosto; José Martínez Cruz, 16 de Agosto; Julián Medina, 23 de Agosto; Ramón Cester, 23 de Agosto; Rafael Sánchez (Camara), 26 de Agosto; Andrés Lazareno, 2 de Septiembre; Manuel Mejías Bienvenida), 8 de Septiembre; José Mejías (Bienvenida), 8 de Septiembre.

Los pollos la Cal y Barcelona, toreado en una becerrada gremial, creo que fue organizada por los fabricantes de lamparillas de Aravaca.

Los pollitos Iglesias, Jiménez, Quinito y los hermanos Bienvenida, mataron becerras.

Escrivá, Niño de la Alhambra, Muntaner, García Rodríguez, Martínez Cruz, Medina y Cester, salieron a matar novillos.

En la nocturna celebrada el 12 de Julio, toró en calidad de debutante Francisco Huertas (Cordobés). Este hizo su debut en Madrid el 11 de Agosto de 1927.

T.

DEHESA ARRIENDO: En Toledo, unas 500 hectáreas (1.000 fanegas), algo bellota, aguas abundantes; se puede entrar pastando y haciendo barbecho; el colono cumple al recolectar esta cosecha; precio 7.500 ptas. Se troja y 100 de rotura, lo desecpan por la leña; es terreno de mielgas. Vendo leña para carbón, unas 6.000 arrobas. Tratar, dueño, Julián Barbero, en Orgaz con Arisgotas (provincia de Toledo). 4-4

VENDO una casa muy barata, con llave en mano, en el casco de la población. Horas, de once a una. Zamora, 5, Pastelería. 6-6

SOCIEDAD ANONIMA AUTOMOVILISTA DE TAMAMES.—Para el día 24 del corriente se convoca a Junta general extraordinaria, para proceder a la disolución de dicha Sociedad. 5-5

AMA DE CRIA, leche fresca y primeriza; se ofrece para criar en casa de los padres. Darán razón, en el Parador "Peña de Francia", Eloy Bullón, 38, Salamanca. 3-3

CARBONES.—El especial para salamandra sólo lo tiene la "Casa Veiga". Pida precio y pruebe el carbón de inmejorable calidad que sirve para salamandras y calefacciones esta casa. Veiga, Paseo Carmelitas, 16, Teléfono. 98

CASA.—Se vende la casa número 3 de las Eras de las Carmelitas, de nueva construcción. Consta de dos pisos y local propio para industria o cochera. En el entresuelo de la misma, informarán.

ARRIENDO BODEGA, propia para industria. Pan y Carbón, 2, donde darán razón. 4-4

PASTOS.—Se arriendan de invierno, para 700 ovejas, en Castroverde. Para tratar, con Juan Ramón Fraile, en dicha dehesa. 4-4

COMPRA-VENTA DE FINCAS.—Dinero sobre hipotecas. Me hago cargo de administraciones de fincas. Seriedad, garantía y reserva. Valeriano B. del Valle, Plaza Mayor, número 5, 3.ª derecha.

EL GREMIO DE SALCHICHEROS CELEBRA JUNTA GENERAL EN LA CAMARA DE COMERCIO

Presidida por don Benigno García, ayer, a las cinco de la tarde, celebró este gremio una interesante sesión, para tratar asuntos de notorio interés e importancia para los agremiados.

Concurrieron los señores don Hipólito Martín Morán, don Manuel y don Angel Arcos, don Hilario Garrrote, don Agustín Rodríguez, representante de la viuda de Bartolomé Crespo; don Joaquín Gómez, don León García, don Angel y don Manuel Hernández, don Miguel de Vega, don Antonio García, don Marcelino Rodríguez y don José Alonso.

Se aprobó el acta de la última. A continuación, la presidencia habló sobre el impuesto establecido por el Ayuntamiento de seguro de ganado, presentando a este efecto una escala referente al impuesto. El señor Morán hizo uso de la palabra, impugnando muy razonadamente la creación de ese impuesto y afirmando que, en el caso de exaccionarse, debiera exigirse al vendedor.

Entiende que, en el momento oportuno, debe formularse la reclamación procedente contra dicho impuesto.

Se tomó el acuerdo de nombrar una comisión para que, en la ocasión propicia, reclame contra el establecimiento de este impuesto.

Seguidamente se pasó al estudio de la conveniencia de hacer conjuntamente las compras de ganado de cerda.

Se leyeron dos proposiciones: una de don Victoriano Hernández, ofreciendo cerdos de once arrobas al precio de 29 pesetas al desembarque, y otra de don Gabriel Hernández, de Gomecello, a 28 pesetas ayunados, en el mismo Gomecello.

El gremio no pudo ponerse de acuerdo acerca de las compras en conjunto y, por consiguiente, esas proposiciones quedaron sin discutirse.

También se habló sobre la necesidad de modificar la regulación de los precios establecidos por la Junta de Abastos sobre el tocino y sus productos.

El señor Martín Morán hizo presente que están exceptuados de la regulación, o de la tasa, los embutidos.

Por último se dió lectura de unas comunicaciones del presidente, don Benigno García, presentando la dimisión de su cargo, la cual no fue aceptada, y acto seguido se levantó la sesión.

PASTOS, se arriendan para 1.200 cabezas lanares, en la dehesa de Iñigo. Para tratar, con Roque Gimeno Blasco, en Sancho Gómez. 6-4-6

PASTOS.—Se arriendan finos y abundantes pastos de invierno, para 400 ovejas, en el cuarto de la Ermita de Membreive. Para tratar, con José Martín, en dicho pueblo. 5-2

Gran servicio de automóviles de alquiler a precios sumamente económicos. Para encargos: H. EL ESPANOL. Corriño, 26

RESTAURANT Y H. EL-ESPAÑOL Corriño, 26.—Salamanca.

donde mejor se come y más económico. Para bodas, cubiertos de cuatro platos, pan vino y postres, desde CINCO pesetas.—Pensión completa desde SEIS pesetas.—Para hijos, 5,50

CAFE - RESTAURANT PUERTO RICO

Conciertos diarios

SERVICIO A LA CARTA BODAS :- BANQUETES

Prior, 9-11 - Telef., 530

Casa Lurueña

Para que el público se pueda dar cuenta de los precios a que vende esta casa

LISTA DE PRECIOS:
Aceite de la sierra, litro..... 2,10
Garbanzos, kilo..... 1,10
Jabones de las mejores marcas, kilo..... 1,40
Facaño, muy fino, kilo..... 1,80
Azúcar FF, kilo..... 0,80
Latas de atún, de 1/4 kilo, en aceite..... 0,70
Pimientos, lata de 1/2 kilo.....
No lo olvide que es la casa que más barato vende. (Pimiento especial para fabricación de embutidos)
PLAZA DEL ANGEL, 36

EN LA CASA DEL ESTUDIANTE CATOLICO

Esta tarde, a las siete, se verificará solemnemente la inauguración del curso de conferencias en esta institución.

Tomarán parte, el joven licenciado en Derecho y doctor en Filosofía y Letras, don Manuel García Blanco; el presidente de la Casa del Estudiante, señor Sánchez Velasco, y pronunciará un discurso nuestro prelado, doctor don Francisco Frutos Valiente.

A este acto inaugurativo asistirán las autoridades.

NOTAS DE FOMENTO

Carnets para conducir automóviles y licencias para circular.

Se ha concedido carnet para conducir automóviles por las carreteras del Estado a los señores don Francisco Rodríguez Pamo, don Andrés Gil Cáceres, don Ramón Martín Barrado, don Juan Antonio Escudero, don Maximiliano Iglesias, don Leopoldo B. Marchán, don Adolfo Rodrigo Canales, don Alejandro Díaz González, don Lorenzo Simón Moreton, don Ramón Hernández Sánchez, don Andrés de las Heras Herrera, don Patricio Martín Lucas, don Rafael García Rodríguez y don Luciano Sánchez y Sánchez.

Licencias para circular, se han otorgado a los siguientes automóviles:

Número 1.998, Chevrolet, de don Gregorio Cordero; 1.999, Chevrolet de don Félix Martín Martín; 2.000, Hudson, de don Martín Sánchez Ferrero, y 2.001, Mathis, de don Angel García Domínguez.

Todos estos son pertenecientes a la matrícula de Salamanca.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonia Martín Sánchez, Casimiro Martín González, Francisco García Santos.

Defunciones: Agustina de Dios Hernández, Ramona Sobrino Fernández, Francisco García Marcos y José Vicente Sánchez.

HOTEL DURAITURRIA-MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas.

LA SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL MUTILADO DE AFRICA

El señor Escudero nos ruega hagamos presente que ha recibido las siguientes cantidades para esta humanitaria suscripción:

	Ptas.
Suma anterior.....	540,70
Maestros de la Graduada Normal de Maestros de Salamanca.....	33,95
Maestro del Croo.....	10,00
Don Doroteo Antón, de Béjar.....	12,00
Don Eliodoro Polo, de Alamedilla.....	20,00
Señor maestro de La Lincina.....	20,00
Señora maestra de Villamayor.....	5,00
Maestras de la Graduada de la Merced.....	44,00
Maestra del Cabaco.....	12,00
Maestra de Diosleguarde.....	6,00
Señorita Angeles Lara.....	5,00
Total.....	703,65

Existen, además, numerosos donativos en las habilitaciones de los distintos partidos, de los cuales se dará nota estos días. Por esta causa, el señor Escudero ruega a todos los señores maestros no se impacienten, aun cuando sus nombres tarden en publicarse algunos días, debido al intenso trabajo de organización que hay que realizar.

El excelentísimo señor gobernador civil ofreció ayer al señor Escudero contribuir con 100 pesetas para esta suscripción.

Ya se han comenzado a enviar los

billetes de la Lotería organizada, en combinación con la de Navidad, por la Junta Nacional del Socorro para el Mutilado de Africa. Se hace saber a todos los donantes que de la numeración de sus billetes se lleva relación, así es que, aun en caso de pérdida de los mismos, no sufrirán perjuicio alguno. Como esta tarea hay que hacerla con minuciosidad, los billetes se irán mandando paulatinamente.

De todas formas, en este mes quedará ultimado cuanto hace referencia a esta suscripción humanitaria y patriótica, al éxito de la cual contribuye con relevante entusiasmo el Magisterio de la provincia y los niños de todas las escuelas.

IN MEMORIAM

ANTONIO MARTINEZ VEGA

Mañana hace un año que la muerte implacable, sin oír gemidos que brotan de las almas que amamos, extendiendo su guadaña, segó tu vida, en flor, querido e inolvidable amigo.

Mañana hace un año que partiste para lo desconocido, dejando rotos en las gargantas de los que te queríamos los gemidos de dolor por esa separación eterna.

Un año hace que descansas en la tumba, en la que las manos de tu madre y hermanos pusieron unas flores que han brotado, se marchitaron y volvieron otra vez a crecer. Esas flores, regadas con lágrimas, una y otra vez brotarán, y también han de marchitarse, verán nuevamente la vida, pero tú, querido amigo, no volverás a nosotros. Sólo el consuelo de tu recuerdo nos acompañará siempre, como tus versos puros y delicados. En nuestras almas tienes que vivir, porque supimos de tus afanes, de tus desvelos, porque nos entregaste entero tu corazón.

Y en este primer aniversario de tu muerte, querido Antonio, queremos tener tu obra cerca de nosotros, junto a nuestro espíritu, porque de esa manera parece que te encuentras muy cerca de nosotros, tan cerca, como cuando el aliento cálido de tus labios llegaba hasta nuestros rostros, brotando los versos que con todo cariño nos leías.

Tu recuerdo se nos adentra en el fondo de nuestros pechos, invadiéndonos de una placidez sin límites, y con él sentimos también amargamente cómo la muerte te llevó, truncando tus ilusiones y tus esperanzas.

Mañana hace un año, amigo del alma, que vimos junto a tu lecho cómo la vida te abandonaba. El dolor de aquellos instantes vive con nosotros, atenuando nuestros sentidos.

"Tarde gris y plomiza de un triste día de invierno; el sol—sol de oro viejo—desmayaba su luz en el ocaso, y al morir, sobre tu lecho de rosas, y templaba en los cristales del espacio."

Son tus versos, amigo, que nos legaste, como tu mayor tesoro. Esperabas la muerte, y, sin embargo, intentaste luchar con ella. ¡Vano empeño! Fue más fuerte que tú y te arrastró a los abismos insondables del infinito.

¡Pobre amigo! En una tarde de invierno, te llevamos sobre nuestros hombros, con la angustia reflejada en nuestros semblantes, mientras martillaban en nuestros cerebros trozos de tu obra.

"El fúnebre cortejo donde partiste, amigo, en tu esquife sonoro, hacia el azul lejano, marchaba, tristemente, al viejo cementerio castellano."

Después... ¡Oh, el dolor de la eterna despedida! ¡Qué solo te dejamos, amigo! Unas lágrimas brotaron de nuestros ojos, cayeron sobre la tierra recién removida, y de ellas han nacido las flores de la eterna amistad.

"Quedó el hoyo cubierto, del viejo Campo Santo; bajo el dolor nos fuimos en silencio alejando..."

Y ya ha pasado un año. Pero para nosotros, tu recuerdo jamás ha de morir. En este primer aniversario de tu muerte, sentimos que el dolor de la separación se aviva con caracteres lacerantes. Y por eso, en este día, a la vez de caer, con estas líneas de homenaje, un bálsamo sobre la herida, queremos ofrendar a tu memoria con un puñado de rosas para tu tumba, el homenaje más sincero a nuestra amistad.

¡Antonio Martínez Vega! ¡Pobre amigo! ¡Descansa en paz!

GABRIEL H. GONZALEZ

PASTOS.—Se arriendan 350 hueras para pastos de invierno, en el cuarto número 1 de la Alquería de Sagos. Para informes y contratar, en la misma finca, con don Eduardo Aparicio, y en Salamanca, con don Antonio Vázquez de Parga, Avenida de Mirat, 18.

10-10

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada)

(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de espeñicos, Farmacias y Droguerías de España

Representante-Depositario para Salamanca y provincia: José Estala.—Hernani (Guipúzcoa)

100 kilómetros HORA - 10/12 litros gasolina

CHEVROLET

DESDE PESETAS 4.75

ANOHE, EN EL AYUNTAMIENTO

LA FORMULA DE CONCORDIA ENTRE LOS PROPIETARIOS AFECTADOS POR CONTRIBUCIONES ESPECIALES Y EL AYUNTAMIENTO

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Anoche, a las siete, se reunió en el salón de actos de la Casa Consistorial, la Comisión permanente en sesión extraordinaria, para tratar y resolver lo que procediera en la proposición que suscribe la Comisión especial de señores delegados, representantes de los señores propietarios de contribuciones especiales y concejales, y cuya moción implica la retirada, por parte de los propietarios del escrito dirigido a la Corporación municipal, con fecha 22 de Octubre último, en el que se pedía la nulidad de todo el expediente de pavimentación.

Presidió el alcalde, don Eulalio Escudero, y asistieron los concejales, señores Pérez Bande, Corona, Lago, Tavera, Rodríguez y Rodríguez, Ceballos, Escanilla, Guerra y Montero; unos, como tenientes de alcalde, y otros, como pertenecientes a la comisión mixta de propietarios y concejales.

En los escuños, tomaron asiento, los representantes de los propietarios afectados por las contribuciones especiales, señores don Luis Martín, don Antonio González Borreguero, don Rafael Cuesta, don Miguel García Alcalde y don Lidivino Corvo.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior. El alcalde, señor Escudero, seguidamente, hace uso de la palabra, para dar la bienvenida a los propietarios que se encuentran presentes y que han elaborado con los concejales representantes del Ayuntamiento, la fórmula de arreglo que aleja todo motivo de discordia en bien de la ciudad.

El señor García Alcalde, manifiesta a continuación, que los propietarios salmantinos, están animados del mejor deseo, a fin de que las obras de pavimentación se realicen y Salamanca gane en ornato y en higiene pública.

El secretario, procedió a dar lectura a la siguiente moción, que transcribimos y que fue aprobada por la Comisión permanente: "La Comisión especial de obras, compuesta de delegados de propietarios de fincas afectas por contribuciones especiales por pavimentación de varias calles de la ciudad, y de delegados del Excelentísimo Ayuntamiento, después de varias conversaciones privadas, dirigidas a encontrar una fórmula de avenencia en beneficio de Salamanca, ha llegado a las siguientes conclusiones acordadas:

Primera. Revisión de las cuotas por contribuciones especiales para ver de llegar a la mayor justicia en el reparto de las mismas. Segunda. La Junta de delegados propietarios, se enteró que, habiéndose fijado por el Excelentísimo Ayuntamiento el tipo de imposición del 50 por 100, este tipo, en realidad, atendiendo a la Corporación ya acordó en su tiempo pagar las afrontadas de bocacalles y de edificios exentos, queda reducido, aproximadamente, al 39, 43 por 100, aun sin tener en cuenta el descuento de los materiales aprovechables, a que se refiere la conclusión octava.

Tercera. Pago de las cuotas por los propietarios en diez anualidades, por trimestres vencidos, a partir del año en que se termine la pavimentación de las respectivas calles, abonando al Excelentísimo Ayuntamiento, un interés máximo del 5 por 100, por las cantidades aplazadas.

Los propietarios podrán en toda ocasión, adelantar los pagos de sus cuotas, aun sin extinguirlas. Cuarta. Se procurará acomodar lo más posible, las nuevas rasantes a las actuales, con objeto de producir el menor trastorno a los propietarios de las fincas.

La comisión de propietarios y concejales, a propuesta de aquéllos, girarán una visita a la calle de García Barrado, y sobre el terreno, acordará lo más conveniente al interés general, oyendo a los técnicos. Quinta. No se comenzará la pavimentación de una calle, sin estar terminada la comenzada, con anterioridad, a menos que se trabaje sin interrupción en todas ellas.

Sexta. Se oficiará al contratista de la pavimentación, para que nombre el facultativo que ha de dirigir las obras, en cumplimiento del pliego de condiciones que reguló la subasta.

Séptima. En la forma de llevar las obras conforme al pliego de condiciones, intervendrá siempre la Comisión mixta de concejales y propietarios. Octava. La Junta de Delegados propietarios, comprobó que el Excelentísimo Ayuntamiento había acordado, en su tiempo, que el valor de las actuales aceras, si han sido costeadas por los propietarios, se les descontará, previa oportuna peritación del costo del nuevo pavimento, computados los valores de aquellas y de éste, globalmente para cada calle.

Novena. Se enteró, igualmente, la mencionada Junta de propietarios, de que el Excelentísimo Ayuntamiento está realizando a su costa, las obras del subsuelo indispensables para la seguridad de las redes de agua y alcantarillado, hasta la acometida a las fincas, actualmente en la calle de García Barrado, y sucesivamente, lo realizará en las demás calles que hayan de pavimentarse.

Décima. Se publicará en la prensa local, relación nominal de propietarios afectados por las contribuciones especiales, así como las cuotas respectivas. Undécima. La aprobación de las anteriores conclusiones por el Excelentísimo Ayuntamiento-Pleno, implica para los propietarios la retirada del escrito, dirigido a la Corporación con fecha 22 de Octubre último, en que se pedía la nulidad de todo el expediente de pavimentación, quedando, en caso contrario, la Corporación municipal y los propietarios, en libertad de mantener sus puntos de vista, respectivos.

Salamanca, seis de Noviembre de mil novecientos veintiocho. Firmado: A. Tavera, Miguel García, N. Escanilla, L. Corvo, Juan Francisco Rodríguez, R. Cuesta, Antonio González, Vicente P. Bande, M. G. Lago, Carlos G. Ceballos y Luis Martín". Seguidamente se levantó la sesión.

REUNION DEL PLENO. Cinco minutos después, quedó reunido el pleno del Ayuntamiento, también convocado con carácter extraordinario. Además de los concejales ya nombrados y de los delegados de los Proprietarios, asistieron a la reunión, los señores Blanco, Hernández, Cabanillas, Miranda, Fontanet, Brusi, Rodríguez Otero, Santos y Buxaderas. Abierta la sesión, el alcalde hizo constar el objeto de la reunión, que no era otro que el de conocer la moción aprobada ya por la comisión permanente.

El secretario, dió lectura, por segunda vez, al documento que más arriba transcribimos, y que se aprobó por unanimidad. Después de hacer constar el señor Tavera, como presidente de la Junta de Proprietarios y concejales, que unos y otros habían discutido las bases del acuerdo con gran altura de miras y con el pensamiento puesto en el bien de Salamanca, se levantó la sesión.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Agencia funeraria Recomendada por sus excelentes servicios

CASA CALVO TEJIDOS, CONFECCIONES Y CALZADO BAJADA DE SAN JULIAN, 3 SALAMANCA Ha tomado el traspaso del comercio de la viuda de Demetrio Gómez (antigua de la DOLA), Plaza del Mercado, 33, donde la ocasión es permanente para vestir y calzar más barato que en ninguna parte.

VACANTE DE MEDICO.—Se halla vacante la plaza de Médico titular del Ayuntamiento de Santa Cristina de la Polvorosa, provincia de Zamora, partido judicial de Benavente, con 1.159 habitantes, carretera de segundo orden de Benavente a Mombuey, a enlazar con la de Villacastin-Vigo, Estación de ferrocarril de Benavente a tres kilómetros, luz eléctrica, teléfono urbano, Practicante municipal y línea de Automóviles de Benavente-Puebla de Sarnabria. Está dotada esta plaza con la cantidad de 6.000 pesetas en la siguiente forma: 1.500 de titular, más el 10 por 100 de Inspección, y 4.350 de iguales, pagaderas por trimestres vencidos, con la obligación de residir el Médico en este pueblo.

Las instancias serán dirigidas a esta Alcaldía por término de 30 días, acompañándose a las mismas el Título profesional o copia del mismo, hoja de estudios y certificado de pertenecer al Cuerpo de Inspectores Municipales, advirtiéndose que el agraciado será el que mejor hoja de estudios presente. Santa Cristina de la Polvorosa, a 6 de Noviembre de 1928.—El Alcalde, Feliciano Rubio.— El Secretario, L. Campo.

SE ARRIENDA la finca "Valdefresno del Valejo" (Ledesma). Para tratar, con don Alberto Tolmos, en la misma finca.

SE VENDE una casa en la calle de Vista Alegre, una fragua portátil y varios muebles. Informarán, en la calle de Espronceda, letras L. S. (frente a la Alamedilla).

EL JOVEN ANTONIO ROMO PRO LABRADOR

falleció en Salamanca, el 9 de Noviembre 1928 a los diez y ocho años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Julián Romo Rincón y doña Petra Pró López; hermanos: Ascensión, Josefa, Alberto y Angel Romo Pró; abuela paterna, doña Dolores Rincón; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, sábado, 10, a las cuatro de la tarde.—Casa mortuoria: Carretera de Fregeneda, número 19.—Fueral: El lunes, día 12, a las diez de la mañana.—Iglesia Parroquial: Santísima Trinidad (Arribal del Puente). El día 10 se despiden en el Puentecillo de los Mil-gros e Iglesia, respectivamente. (NO SE REPARTEN ESQUELAS)

QUISICOSAS

Las obras de pavimentación de la calle de la Rúa, se encuentran en periodo de gran actividad, habiéndose preparado para su colocación, una gran cantidad de adoquines.

Un ligero canto, canto al adoquín, ya que en nuestras calles va a reinar al fin.

Cuando vi en la Rúa ayer el montón de adoquines, tuve tremenda emoción.

No por lo que fuere la sustancia en sí, por lo que el sistema representa aquí.

A esos cuadradillos, duro pedernal, saludar debemos con marcha triunfal.

Una piedra fina, diamante o rubí, no tendrá el suceso que te espera a ti.

¡Oh, adoquín amable! que eres la ilusión de los que anhelamos pavimentación.

Eres el consuelo del que marcha a pie, y de los que corren en sus H. P.

Sólo el zapatero te ha de mirar mal, y el que arregla callos, porque un díneral con el pavimento ganaban los dos, que iban de los "pieses" uno de otro en pos.

Mas dentro de poco, otro es el cantar, ya que nuestras calles van a adoquinar.

Salud, pues, ilustre Señor Adoquín, que modernizastes Salamanca, al fin.

(Mira que es curioso tener que implorar por los adoquines ¡aquí que hay la mar!)

Zapatillas paño, piso goma, 1,50 señora, a.....

MICÓ, Corriolo, 11

MERCADO DE CUEROS Y SUELA

PIELAS VACUNAS Cueros matadero Madrid, por hijuela, a 0,32 pesetas kilo.

Idem idem secos, 9/16 kilos, a 6,30 idem. Idem Bilbao, peso sangre, 25/40 kilos, a 2,40 idem.

Idem Santander, idem, 23/40 kilos, a 2,40 idem. Idem Porriño, idem, 30/40 kilos, a 2,50 idem.

Idem Terreños, idem, 25/45 kilos, a 2,30 idem. Idem secos, idem, 10/16 kilos, a 5,80 idem.

Termeras, matadero Madrid, peso verde, primera, a 3,20 idem. Idem idem, segunda, 3,00 idem.

Idem terreañas, hasta 15 kilos, peso sangre, 2,75 idem. Idem idem, de 1/3 kilos, a 7,50 idem.

Idem idem, de 3/5 kilos, a 7,00 idem. Suela, curtición antigua, c/. Madrid, 7/11 kilos, a 7,15 pesetas kilo.

Idem idem, c/. idem, 12/16 kilos, a 6,40 idem. Idem idem, c/. idem, 5/12 kilos, a 6,00 idem.

Idem mixta, c/. idem, 6/11 kilos, a 6,60 idem. Idem idem, c/. idem, 12/15 kilos, a 6,00 idem.

Idem idem, c/. idem, 6/12 kilos, a 5,50 idem. Beceros engrasados, clase primera, 1/2 kilos, a 18,00 idem.

Idem idem, 1/2 kilos, a 16,50 idem. Vaquetillas idem, 1/2 kilos, 12,00 idem. Idem idem, 2/3 kilos, a 10,00 idem.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Barcelona, y el resto, fueron repartidos proporcionalmente entre los almacenistas de dicha plaza, a excepción de los señores Ortega, Fernández y Riesco, que no quisieron acudir a dicha subasta.

El precio adjudicado, fué el de 29 1/2 céntimos por kilo de res en canal, o sea, cuatro céntimos menos que el ajuste anterior, cuyo precio existe la casi seguridad que en nada influirá sobre los existentes. Esta concesión, prevalecerá, únicamente, durante los dos meses que restan de año, no siendo de esperar que para aquella época, se registre nueva baja, sobre los precios efectuados actualmente.

La suela, continúan los precios en igual estado, no existiendo en la actualidad ninguna influencia, la subasta de los mencionados cueros del matadero de Madrid, ya que todos los géneros en fabricación y disponibles, corresponden a cueros comprados a precio elevado.

En la semana pasada, se registraron algunas operaciones en suela de alguna importancia, aun cuando teniendo en cuenta, la época actual, no son todo lo frecuentes que en años anteriores. Las existencias, sin embargo, son cortas.

VICENTE CABALLERO Salamanca-10-XI-928.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: Para Villavieja, don Pelegrín Martín, corresponsal de EL ADELANTO en dicha localidad, con su joven esposa.

—De Moscosa, para Endrinal de la Sierra, don Prisciliano Hernández Rosado. —De Puebla de Trives, para Madrid, la excelentísima señora marquesa de Trives.

—Para Madrid, nuestro particular amigo, don Ladislao Dávila, con objeto de asistir a la boda de su hijo.

BODAS En Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita Clara Vargas Zúñiga y Velarde, perteneciente a distinguida familia andaluza, con don Alberto Cavestany y de Anduaga, hijo del que fué ilustre poeta y académico, don Juan Antonio Cavestany, querido amigo nuestro.

Bendijo la unión, el rector del Cristo de la Salud, don Félix del Campo, que pronunció una sentida plática. La novia, muy bella, llevaba elegante traje blanco y velo de encaje de "point a l'aiguille". El extremo de su manto, era llevado por dos niños encantadores, hijos de los señores de Cavestany (don Julio y don Enrique).

Fueron padrinos, la madre de ella, doña Salud Velarde de Vargas Zúñiga, y el hermano mayor de él, don Julio Cavestany y de Anduaga.

Firmaron el acta, como testigos, por ella: don Miguel Vargas Zúñiga, el conde de Villanueva, don César Alba, don Alfonso Velarde y don José Martín, y por parte de él, sus hermanos, don Pablo y don Alvaro Cavestany, don José María Creus, los condes de Leyva y Rascón, don Ignacio Bauer y el ex-ministro, don Antonio Goicoechea.

Después de la boda, la distinguida concurrencia, se trasladó al Hotel Ritz, donde fué obsequiada con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eternas felicidades, realizarán un viaje por varias provincias españolas, proponiéndose visitar las islas Canarias.

También en la Corte, en la iglesia de la Concepción, se ha celebrado la boda de la bella señorita María Antonia Corujo y Obaya, nieta del que fué ilustre presidente de Sala del Tribunal Supremo, don Luciano Obaya, con el abogado del Estado, don Fernando Azpeitia y Escuela, querido amigo nuestro.

Como testigos, firmaron el acta, por parte de la novia, el magistrado del Supremo, don Félix Ruz y Cara; el general, don Enrique Raso; el magistrado de aquella Audiencia, don Pio García Sierra, y sus tíos, don Jesús y don Ignacio Corujo, y por parte del novio, don José Azpeitia, los condes de Santa María de Paredes y de Castillo Fiel, don Gregorio Fraile y don Manuel Jalón, delegado de Hacienda de Avila. En representación del Juzgado, asistió al acto, el magistrado del Supremo, don Adolfo Suárez.

Los nuevos señores de Azpeitia, recibieron muchas felicitaciones de sus distinguidas amistades, que en gran número llenaban el templo.

Después, hubo en el Palace Hotel, una agradable reunión. Se sirvió un es-

NECROLOGICAS

En la iglesia del Buen Suceso, de Madrid, se han celebrado solemnes funerales por el alma de nuestro ilustre colaborador, don Emiliano Ramírez Angel, redactor jefe de "Blanco y Negro".

A la fúnebre ceremonia, asistieron numerosas y distinguidas personas de gran relieve social, y el duelo fué presidido por el hermano y los hijos del finado, don Máximo, don Alejandro y don Fernando, y los señores don Juan Ignacio y don Fernando Luca de Tena.

Muere el señor Alonso Ledesma, cuando en los últimos años de su brillante y ejemplar carrera, en la que tantos lauros conquistó, había conseguido, después de largos años de ausencia, tornar a su tierra, ocupando el cargo de director de la Prisión, al frente de la cual dió pruebas de su capacidad y de sus dotes de energía y de amistad en el desempeño de su delicada misión.

Era salmantino el finado. Había nacido en Ledesma, y estudiado el bachillerato en Salamanca. Hizo oposiciones al cuerpo de Prisiones, obteniendo uno de los primeros lugares, y entregado, por entero, a su destino, vivió alejado de Salamanca, ocupando cargos importantes en la Cárcel Modelo, de Madrid, en la de Bilbao, en El Dueso y en Coruña, en cuyas prisiones, su gestión fué por todos elogiada, tan elogiada, que en El Dueso, la organización penal que implantó, fué modelo en su género, por el estímulo que para el recluso resultaba, trabajar en sus talleres para su propio y único beneficio, suprimiendo los intermedios y convirtiendo a los mismos obreros en industriales.

En momentos difíciles para las cárceles de Madrid y Bilbao, el señor Alonso Ledesma, supo solucionar, con riesgo de su propia vida, serios conflictos, demostrando su capacidad plena para el desempeño de su cometido.

Al lado del ilustre Saillias, de quien fué secretario y uno de los discípulos más aventajados, el probo funcionario fallecido, realizó una obra magnífica de nuevas y modernas orientaciones penales. Por su cultura y por el amor y el entusiasmo que sentía por todo cuanto se relacionase con el cuerpo de Prisiones, había llegado a ser en el mismo una autoridad.

Aquí, en Salamanca, durante los tres o cuatro años que llevaba al frente de la Prisión, el señor Alonso hizo cuanto pudo para mejorar el alojamiento de los presos. Pero convencido de que la actual Prisión era incapaz de toda reforma, no cesó un momento de trabajar para conseguir la construcción de una nueva Cárcel. Puso en ello toda su actividad, su influencia, su competencia y su entusiasmo, y, ya, conseguido su objeto, con el apoyo eficaz del Ayuntamiento y autoridades, el señor Ledesma solía decirnos que moriría tranquilo, viendo que los presos de Salamanca, se alojaban decorosamente en Prisión Modelo, que hiciera más verdadera la falta de libertad y más eficaz la obra educadora del recluso.

Y precisamente, ya enfermo, en cama, en los primeros días de su dolencia, el señor Alonso Ledesma, recibió la noticia de que el Consejo de ministros había aprobado el expediente de construcción de la nueva Cárcel, ya informado favorablemente por el Consejo de Estado, y en disposición de anunciarse la subasta.

Muere nuestro querido amigo sin ver realizada una obra, en la que tanto afán puso. Pero la obra misma, evocará el recuerdo impercedero de este hombre sencillo, afable, modesto, amigo de todos, de amplio espíritu y de gran cordialidad, que deja entre nosotros, al morir, sincero y hondo dolor.

¡Descansen en paz el querido amigo! Y en estos amargos momentos de dolor, enviarnos la expresión de nuestro más sentido pésame, a su afligida señora, doña Fermina Pérez Peñalvo; hijos: don Antonio, don Ubaldo y doña Amparo; hijos políticos: don Gerardo Sánchez y doña Tomasa González; hermanos: don Luciano y doña Carolina Alonso Ledesma; hermanos políticos: don Francisco, don Cesáreo, don José y doña Tomasa Pérez Peñalvo y doña Sebastiana Sánchez; primos, sobrinos, tíos y demás familia.

ANIVERSARIOS Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en esta ciudad, del que fué en vida competente empleado del Banco del Oeste de España, y entrañable amigo nuestro, don Antonio Martínez Vega.

Martínez Vega, por su carácter afable y cariñoso y sus excelentes cualidades de laboriosidad, supo conquistarse la confianza de sus jefes y el cariño de sus compañeros.

Antonio Martínez Vega, a parte de sus ocupaciones diarias, dedicó con toda ilusión y cariño, sus ocios, a la literatura, destacándose como novel escritor de prosa fina y sencilla y especialmente como poeta de grandes méritos.

Martínez Vega, colaboró en distintas ocasiones en "El Imparcial", de Madrid, y nosotros también tuvimos el placer de contarle, algunas veces, entre nuestros colaboradores.

Su talento y sus aficiones le hubieran deparado un brillante porvenir. Pero, rindió su tributo a la muerte, cuando contaba veinticinco años de edad, dejando sumidos en el más profundo dolor a su familia y amigos, truncando así las legítimas esperanzas que en él teníamos fundadas los que le quisimos de todo corazón.

Descansen en paz, el querido amigo, y de todas veras reiteramos nuestro pésame más sentido a su desconsolada madre, doña Candelas Vega Santos; hermanos, nuestro querido amigo don Manuel y Julia; tíos, don Agapito González Sánchez, y doña Felisa de Paz Sánchez; primos y demás parientes.

Mañana también hace cuatro años que dejó de existir, en Canillas de Abajo, el respetable señor don Juan José Sánchez García, persona que gozaba de grandes amistades y cuya muerte causó gran sentimiento, por los merecimientos y estimadas cualidades de laboriosidad y honradez.

En el cuarto aniversario de su muerte, le dedicarle un sentido recuerdo, reiteramos, a su desconsolada esposa, doña María Josefa Martín; hijos, doña María Consuelo y don Amador; hijos políticos, don Roberto Mediero y doña María Antonia Fernández; nietos, María Teresa y Casimiro; sobrinos y demás parientes, la prueba de nuestro más sentido pésame.

VARIAS Están en Madrid, el ganadero y propietario, don Ernesto Blanco, y sus hijos, Manolo, Paquita y Carmen.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

CHARLAS DE CAFE

EN LA TERTULIA DE LA "PEÑA BRUJOS,"

Anoche llegué tarde a la bulliciosa y amena tertulia. Los aficionados al cine—Sánchez, Pérez, Rodríguez—ya habían desfilado; los del "apartado" (sin apellidos), también; algún decidido, tal vez se aventurase a ir a Bretón. Ya conocerás, bella lectora, lector simpático, la organización completamente americana—con botones—de la "Peña Brujos": de ella se habla mucho en Madrid y "sus alrededores", citándose como modelo de libertad por la ómnimoda de que disfrutaban sus socios; cada uno hace lo que le da la gana, y de todo se habla y se discute, pero la personalidad de sus componentes es garantía de lo acertado de sus juicios.

Me acompañaba—y el haberle invitado a cenar fué la causa de la tardanza—un amigo de Madrid, excelente aficionado a toros, abonado desde los tiempos de Bombita, Machaquito y Vicente Pastor, pero que no trata a ningún torero, fuera de la plaza, hasta que deja de serlo. Sin embargo, es gran amigo de don Ricardo Torres, de Tomares; Rafael González, etc., desde el día siguiente de sus respectivas retiradas. No traen a mi amigo a Salamanca negocios taurinos, en los que nunca se metió, pero en esta capital, y en Novelty, y en la "Peña Brujos", se veía venir el tema de los toros como flotando en el ambiente; la llegada de García, Leal y otros "Brujos" conspicuos, dió ocasión para ello, y mi amigo, el aficionado, dijo, en mi modesta e indocumentada opinión, cosas tan sensatas, relacionadas con el cartel de la próxima feria salmantina, que no resisto la tentación de trasladarlas, con la mayor fidelidad posible, a los lectores de EL ADELANTO.

Lo más importante de la fiesta, es el toro; y, sobre todo, en esta provincia, donde existe tanta ganadería asociada, con mayor razón. Nadie se explica que siempre predominen en el cartel las ganaderías andaluzas, estando aquí los Tabernero, Clairac, Encinas, Coquilla, Terrones, etc., y buena prueba de ello es que en las últimas ferias, siempre el mayor porcentaje de toros bravos corresponde a los charros. ¿Por qué ir a buscar fuera, tal vez a mayor precio, teniendo en cuenta los transportes, lo que tenemos en casa, de inmejorable calidad?

De toreros, ya es otra cosa; yo los clasifico en tres categorías; pero cada aficionado tiene sus gustos y preferencias, que muchas veces se fundan en simpatías o amistades particulares, y, por consiguiente, sin ningún valor taurino. Mis tres grupos, son: 1.º Belmonte; 2.º Cagancho, y 3.º, todos los demás, a la cabeza de los cuales están hoy Chicuelo y Gitanillo de Triana, como antes estuvieron Marcial y Márquez. La escuela del valor—honradez profesional debiera llamarse—representada por Valencia, Villalta, Agüero, etc., tiene menos partidarios que la de los estilistas, pero ningún cartel puede considerarse completo, en ferias de alguna importancia, sin la intervención de alguno de aquéllos.

No hay inconveniente; aunque comprendo que más elementos de juicio tienen—factor público, circunstancias locales—los elementos encargados de la organización de las corridas; descartado Belmonte, la base de las combinaciones seguirán siendo, en la temporada próxima, Chicuelo y los dos gitanos; casi obligados, en Salamanca, Félix Rodríguez y Amorós; convenientes, Enrique Torres y los que más se destacan al principio de temporada. De si han de completarse el cartel Valencia o Villalta, Armillita Chico o Barrera o Mariano Rodríguez, por ejemplo, depende de sus pretensiones, pues yo opino que en las cuatro corridas deben repetirse pocos nombres.

Sólo puedo hacerlo, teniendo en cuenta que esta conversación no ha de ser comentada ni publicada, pero, puesto que se empeñan en ello, allá va. Día 11: Seis toros de Graciliano; Chicuelo, Félix Rodríguez y Amorós. Día 12: Ocho toros de Rafael Clairac; V. Barrera, Gitanillo de Triana, Armillita Chico y Enrique Torres. Día 13: Seis de Encinas, para Cagancho y Gitanillo de Triana, mano a mano, y día 21, seis de Antonio Pérez, para Márquez, Valencia II y Villalta.

Porque he observado que si el día 11 hay corrida, muchos feriantes se esperan a verla, cosa que no pueden hacer el 12, por la entrega de sus compras; y los dos gitanos solos... están mejor que acompañados. Muchas más cosas, aunque ninguna nueva, dijo mi amigo, pero no quiero pecar de indiscreto...

Envío. Incógnito amigo y aficionado. Perdoname el haber publicado tus razonables opiniones, y no dudo que lo harás, si piensas que tal vez merezcan un comentario de "El Timbalero"...; ése y no otro, ha sido el propósito de tu amigo

LAS OPOSICIONES A ORGANIZACIÓN DE LA CATEDRAL

Como ya habíamos anunciado, ayer dieron comienzo las oposiciones para la provisión de la plaza de organista primero de la Catedral, cargo que ocupaba el llorado maestro don Dámaso Ledesma.

Constituidos los tribunales, en la forma que anunciamos, se dió comienzo por el único opositor don José del Moral Ramírez, al primer ejercicio, que se hizo en el órgano de la Catedral y luego en el de la Purísima.

Hoy continuarán los ejercicios a las ocho y media de la mañana.

LICENCIADOS EJERCITO, destinos públicos para soldados, cabos y sargentos, certificados penales, cumplimiento de Exhortos, informes en los Ministerios. Señor Fuentes. Conde Romanones, 24. h. 30 N.

HENOS.—Don Antonio Rubio, de Hervás, arrienda una finca con unos sesenta y seis mil kilos de heno y comida en el solar para ciento veinte vacas, un mes.

ARRIENDO, por varios años, de un cuarto de labor, pastos y monte, en Tejadillo. Dará razón, en dicha dehesa, Matias García.

TRASPASO, por no poderla atender, tienda de comestibles. Informará, Atanasio Campo, Paseo de San Vicente, 12.

AMA DE CRÍA, de veintinueve años de edad, primeriza y leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Eusebio Martín, en Matilla de los Caños del Río.

SE VENDE una churra superior, de nueve meses, pura raza suiza, en buenas condiciones. Para tratar, con Pascual Junquera, en Pelabravo.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en su casa, Pilar Iglesias, de Aldeaseca de Alba; leche de quince días, fresca y abundante. Para tratar, con la misma, en dicho pueblo.

VACA SUÍZA.—Se vende una, parida hace ocho días, dando veinticinco litros de leche diarios. Para tratar, con Isidoro García Rojo, en Alaraz.

HABITACIONES.—Se arriendan, para almacenes, en la calle de Sorias, número 2. En la misma informarán.

ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO

LOS CONCURSOS DE "EL ADELANTO"

¿QUE CARTEL DE TOROS Y TOREROS CREE USTED MEJOR PARA LAS CORRIDAS DE LA FERIA DE SEPTIEMBRE?

PREMIO: EL VIGESIMO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD NUM. 60.699

PLEBISCITO TAURINO DE EL ADELANTO

¿QUE CARTEL DE TOROS Y TOREROS CREE USTED MEJOR PARA LAS CORRIDAS DE FERIA DE SEPTIEMBRE DE 1929?

DIA 12	DIA 13	DIA 14
Tres matadores y seis toros.	Cuatro matadores y ocho toros.	Tres matadores y seis toros.
ESPADAS	ESPADAS	ESPADAS
TOROS DE	TOROS DE	TOROS DE

Firma (nombre) o (pseudónimo).

EL RETRASO DE LA CORRESPONDENCIA

Oportunas e interesantes manifestaciones de don José Curto, administrador de Correos.

Ayer, por circunstancias inopinadas, nos entrevistamos con el digno administrador de esta central de Correos, don José Curto, con quien hablamos extensamente sobre las causas que motivan el retraso con que se recibe la correspondencia en Salamanca, y, por consiguiente, en los partidos de la provincia.

El señor Curto nos hizo atinadísimas consideraciones, las cuales no queremos silenciar, y por ello, recogiendo las indicaciones que obtuvimos en la conversación, pasamos a referirlas con la mayor exactitud posible.

Nos indicó muy amablemente que la causa primordial, por no decir única, de ese retraso, proviene de que, al llegar el expreso de Madrid a Medina del Campo, se verifica rápidamente el desembarque de las sacas de correspondencia. En seguida se comienza a trasladarlas al correo de Medina a Salamanca; pero si al embarcar del veinte sacas diez, es la hora de la salida del correo de Medina, éste no se espera ni un segundo para recoger las sacas restantes.

De esto proviene el retraso de la recepción de la correspondencia.

La manera de evitarlo, y en ese sentido nos afirmó el señor Curto que había hecho múltiples indicaciones a la Superioridad, las cuales ahora son robustecidas por la actuación de don Graciliano Pérez Tabernero, asambleista por los Ayuntamientos de la provincia, quien ha celebrado una conferencia extensa con el director general de Comunicaciones, señor Tafur, sobre este mismo asunto, obteniendo la promesa de que será subsanada rápidamente esa deficiencia.

En mi opinión, y así lo tengo recomendado, y en el mismo sentido lo ha hecho el señor Pérez Tabernero, la manera de evitar, en lo sucesivo, el retraso de la correspondencia, es la de que ésta no venga por la línea de Medina, sino por la de Avila, acoplándose al correo de esta línea un departamento para la correspondencia.

En este caso, siempre llegará a la hora debida, no pudiendo responderse lo mismo si continúa viniendo por Medina, a virtud de las indicaciones que ya tengo hechas.

Abrijo—terminó diciendo el señor Curto—el convencimiento de que la fórmula para solucionar ese conflicto, que no desconozco, puede causar enormes perjuicios a la actividad económica de la provincia, será pronto una realidad, en la forma indicada a la Superioridad y recomendada con la mayor eficacia por el señor Pérez Tabernero.

Me consta que el director general ha ofrecido a éste que muy pronto se unirá al tren de Avila un departamento correo.

PASTOS.—Se arriendan para 500 ovejas, en un cuarto de Castroverde, o para 1.000 en dos cuartos unidos. Para tratar, con Ulpiano Melchor, en Sancho-Gómez.

OPINIONES A PROPOSITO DE "LA FIESTA DEL LIBRO,"

Ha pasado la "Fiesta del Libro". Muchos—la mayoría—ni siquiera se han dado cuenta y los pocos que la tuvieron presente, han comentado el festejo con tanta tristeza e indiferencia, que más han parecido exequios, que remembranzas gozosas por la celebración del tercer aniversario del "Día del Libro".

Plumas insignes de publicistas y literatos han comentado amargamente, en revistas y diarios, el fracaso de una fiesta que por lo que representa había de ser cual uno de esos tres días sagrados, que según el dicho popular, relumbran más que el Sol.

"Andrenio", el maestro de los maestros dijo hace tiempo, me parece que el año pasado, que el fracaso de la "Fiesta del Libro" se debe más que nada a nuestro añejo afán de dar a todas las cosas la "solemnidad", que no merecen; a nuestro estúpido instinto de "teatralizar" todo.

Estamos de acuerdo con el gran escritor y pensamos como él que la "Fiesta del Libro" precisamente por ese carácter de "solemnidad Oficial", que se le dió en un principio ha nacido muerta y de nada han servido los ganchos e instrumentales quirúrgicos para sacar del vientre materno a la criatura; ésta—repetimos—ha salido sin vida. "La Fiesta del Libro" huele a salvadera y a baldique y parece talmente que aún no ha traspasado los muros del Ministerio...

Además en España esta Fiesta tiene algo de ironía cruel. En nuestro país no se venden libros a no ser de texto o que estén cuajados de obscuridades más o menos admisibles.

Falta cultura, es decir, no hay ambiente porque entre analfabetos y "abstemios de lectura" la estadística sería bochornosa si llegara a realizarse. ¡No se lee! España es un pueblo que no lee y existen muchas personas ¡muchas! que en el transcurso de su vida, olvidan lo poco que aprendieron en la escuela y llega un día que no saben ni deletrear el periódico...

Nuestra Patria es algo sobrenatural en este aspecto de la lectura. Cuando un hombre de talento y de corazón quiera hacer una descripción sincera de nuestra vida, la Humanidad quedará asombrada.

¿La "Fiesta del Libro"? Primeramente procuremos que exista el libro, que se vea; que se venda; que se lea por todos y después venga la "Fiesta" y no para que ese día se expendan más libros, no; precisamente el día de la "Fiesta del Libro" es cuando no debe venderse ni uno solo. Esa fecha grande—fiesta sublime—si algo debe hacerse es regalar libros...

He aquí una "idética" que brindamos a las Cámaras Oficiales del Libro. ¿No queréis hacer propaganda? ¿No es cierto que deseáis que la Fiesta sea popular? Sacrificadnos un poco y por ejemplo ese tanto por ciento de rebaja, que habéis acordado, emplearlo en libros y regalarlos a manos llenas.

Tiene muchos enemigos el Libro. Las Bibliotecas gratuitas; la lectura a domicilio que explotan algunas librerías; la venta de libros viejos y las novelas cortas; pero la razón fundamental y que es la base a mi juicio de que no se compren libros; es que es una "mercancía" muy cara.

Para el medio económico español un libro es algo así como una alhaja. Ni el obrero, ni el empleado, ni el comerciante modesto, puede invertir cinco, seis o más pesetas en un libro... Por ello han de acogerse a la "novela corta"; a la "novela por entregas";

etcétera, factores que muchas veces destruyen por completo el gusto del lector y lejos de atraerle, lo hastían, lo cansan y acaba por alejarse.

El libro es caro, demasiado caro. Y su crisis ha de ser cada vez mayor, pues aunque una buena propaganda pueda hacer mucho, la verdad es que únicamente está al alcance de las gentes privilegiadas.

En la máquina económica que engendra un libro, existe una rueda muy pesada, que necesita mucho aceite y que solo marcha cuando ve que puede llevarse algo entre los dientes... y esa "rueda" es el editor... El editor no retrocede jamás en sus ganancias y salvo raras excepciones, mientras él se enriquece, el pobre autor de la obra sufre hambre y miseria.

La crisis del Libro no tiene más que una solución: que el artículo pase directamente del productor (autor) al público. No declaramos la guerra a los editores, Apuntamos este dato de indudable interés porque sabemos que al fin, pasados los años y cuando la revolución económica del mundo sea un hecho, el Libro, cual toda mercancía, recobrará su libertad... Pero mientras, aunque se hagan muchas fiestas, se desarrollen grandes propagandas y la cultura se aumente ¡el libro será caro! y las manos de los obreros y de la clase media no llegarán a él.

ROMAN DE SAN ROMAN

DEPORTES

El próximo partido del domingo tiene la virtud de sacar de sus casillas a los verdaderos aficionados, que, sin reparar en pelillos, se largan a Valladolid en dos autos a animar a los jugadores.

Parece que el equipo constituido en principio irá con Pérez; Angel, Alonso; Sebastián, Cucullo, Sánchez Rico; José, Gascón, Unamuno, Tabernero, Franco.

Puede haber variación, si alguno de los jugadores no se encontrara en condiciones, pero lo más seguro es que la alineación sea la anteriormente citada.

Ciclismo.

Algunos ciclistas nos apremian con la carrera Copa Julio Gómez. El tiempo pésimo nos ha impedido ocuparnos de ella, pero si asienta, como parece, otra vez volveremos a moverla para darle brulantez.

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Fernán González, 57, Burgos.

10-5

MECANICO.—Necesito mecánico automovilista, para taller de reparaciones y un chapista. Dirigirse, con referencias, al Apartado de Correos número 50. Cáceres.

6-3

EXTRAIVIO.—De la dehesa del Huelmo, partido de Vitigudino, ha desaparecido, desde primeros de Octubre, una churra, de año y medio, aproximadamente, color negro, molina, con cercillo en la oreja izquierda y muezcla por detrás en la derecha. La persona que sepa su paradero, avisará al montaraz de dicha dehesa, o a su dueño, Salustiano Vicente, en Pozos de Hinojo, donde se le gratificará.

4-3

PASTOS.—Se arriendan pastos para vacas y ovejas en la dehesa de Asmesnal "Cuarto Alto". Para tratar, en dicha dehesa, y en Salamanca, Doctor Riesco, 70.

6-a-5

VENTA DE CASA.—Se vende una en sitio céntrico. Informará, don Ulpiano Blanco, Doctor Riesco, 58.

15-a-14

ARRIENDO.—Se arrienda la dehesa de "La Guadaña", en la provincia de Zamora, para pastos, labor y monte, por años, o los pastos hasta el 15 de Abril. Para tratar, en Zamora, con los señores Prieto Santiago Hermanos, San Torcuato, 27.

6-a-5

MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA.—Aprenderéis en muy poco tiempo y a cualquier hora del día. Informarán, Peluquería Moreta, Pérez Pujol, 7, duplicado, o Azucena, 2.

15-a-14

CASA.—Se vende una casa en la plazuela de San Justo, número 12; compuesta de planta baja, principal, segundo y hermosa galería. Informes, Francisco Torres, Plaza Mayor, 37.

-a-

BICICLETAS.—Se venden cinco en buen estado, o cambiaría por motocicleta. Doy facilidades. Informes, Juan Bautista, en Guijuelo.

15-a-9

SE VENDEN, dos fincas bien situadas en el Paseo de las Carmelitas y Puerta de Zamora, que son: Una casa, número 8, y un local de 144 metros cuadrados, número 12. Informarán, Pozo Amarillo, 9.

15-a-14

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Sesión secreta.

Para ser juzgada como presunta autora de un delito de corrupción de menores, compareció ayer ante la Audiencia María Loreto Brotea Martín Sánchez.

La acusó el abogado fiscal, señor González, por considerarla responsable del indicado delito, que, según parece, lo ejecutó en la ciudad de Béjar el día 2 de Mayo de 1928, y pidió que se la condenase a la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, multa de 500 pesetas, accesorias y pago de costas.

A las pretensiones del representante de la ley se opuso el defensor, señor González Cobos, sosteniendo en contrario que no estaba justificado que la procesada hubiera cometido el hecho origen de autos y solicitó su absolución, con las costas de oficio.

Las partes informaron para razonar sus distintos puntos de vista.

El juicio quedó terminado y el tribunal dictará sentencia.

La sesión se celebró a puerta cerrada, en atención a la índole del delito, y debido a esto somos tan parcos en detallar los hechos.

Por excederse en el lenguaje.

A continuación del anterior, se celebró también el juicio oral de la causa sobre injurias, procedente del Juzgado de la capital, contra María del Carmen Sánchez.

En la tarde del 15 de Mayo de 1928, y en el corral de una casa, en la Avenida de Rodríguez San Pedro, de esta ciudad, la procesada dicha, dirigiéndose a Emilia Hernández Rentero, profirió contra ella frases tan molestas y ofensivas que, en definitiva, merecieron ser calificadas de injuriosas.

Sosteniendo los derechos de la querellante, Emilia, el letrado señor Sánchez Martínez, acusó a la María del Carmen, considerándola autora de un delito de injurias graves, y pidió que le fuese impuesta la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro, a 25 kilómetros, como mínimo, de esta ciudad; multa de 250 pesetas, accesorias y pago de costas.

El letrado, señor Riesco, que actuó en defensa de la querellada María del Carmen, sostuvo que ésta no era autora de delito alguno, por no haberse acreditado que dirigiese contra Emilia las frases que se le atribuyeron, y menos que lo hiciese con ánimo de ofenderla, por lo que solicitó la absolución de la misma.

Informaron los letrados de ambas partes, con el fin de razonar sus distintas pretensiones, y quedó el juicio concluso para sentencia.

EL LDO. SALVADERA.

CASA, se vende de nueva construcción, en el camino de Cruz Antón, calle de Gil. En la casa letras M. L., junto a la misma, darán razón.

Lloyd Norte Alemán

BREMEN

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España, Sud América, Cuba y Ginebra.

LINEA DEL BRASIL-LA PLATA Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte:

3 de Octubre, SIERRA CORDOBA; pesetas 638,70.

24 de Octubre, SIERRA VENTANA; pesetas 638,70.

1 de Noviembre, MADRID; pesetas 593,70.

14 de Noviembre, SIERRA MORENA; pesetas 638,70.

22 de Noviembre, WERRA; pesetas 593,70.

5 de Diciembre, SIERRA CORDOBA; pesetas 638,70.

13 de Diciembre, WESER; pesetas 593,70.

Nota: Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera corriente.

El MADRID, WERRA y WESER, escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Rio Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera camarote y tercera corriente.

LINEA DE CUBA Directamente para la Habana y Ginebra, saldrán de Villagarcía y Vigo:

20 de Octubre, YORCK.

20 de Noviembre, SEYDLITZ.

Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.

Precio en cámara, desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta.

Idem en segunda económica, pesetas 625.

Idem en tercera clase, pesetas 545,45.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente General para España de la Compañía.

Luis García-Reboredo Isla. Vigo.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14.

TEATROS LICEO Y BRETON

HOY

Toda completa. Dos jornadas

CASANOVA

EL GALANTE AVENTURERO

Por IVAN MOSJOUSKINE y RINA DE LIGUORO

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL GOBIERNO CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Madrid.—A las siete menos veinte minutos de la tarde llegaron a la Presidencia, para celebrar Consejo, los ministros.

El general Primo de Rivera llegó acompañado del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si era probable el aplazamiento de la exposición ibero-americana de Sevilla.

El general Primo de Rivera contestó diciendo:

—La fecha de la inauguración de la exposición ibero-americana de Sevilla es ya cosa decidida, y hasta el diario argentino "La Nación", que ha iniciado la campaña, ha aceptado ya el punto de vista del Gobierno español, convencido de sus argumentos. Son muchos los intereses ya creados y los organismos que están en movimiento y no puede, en modo alguno, volverse sobre el asunto.

El ministro de Economía Nacional, conde de los Andes, dijo que llevaba al Consejo las propuestas para los nombramientos de alto personal de su departamento.

El ministro de Justicia, señor Ponte, manifestó, a preguntas de los periodistas, que no era cosa decidida el traslado de las oficinas de su ministerio al edificio que ocupa el de Estado.

A LA SALIDA-DICE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—A las diez menos cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Hemos recibido un telegrama de su majestad el rey, en el que dice que el día 11 desembarcará en Cartagena, para enlazar con el tren especial de Valencia, con el fin de estar en Madrid el día 12.

Añadió el jefe del Gobierno que las maniobras navales terminarían esta noche.

DICE EL CONDE DE LOS ANDES

Madrid.—El ministro de Economía Nacional habló breves momentos con los periodistas.

Dijo el conde de los Andes que el Consejo había aprobado el nombramiento de director de Industrias a favor de don Vicente Gay.

También sancionó el nombramiento de los nuevos directores generales de Montes, Pesca y Caza, y Previsión y Corporaciones, a favor, respectivamente, de los señores don Octavio Elorrieta y don César de Madariaga.

Los demás directores que han cambiado de ministerio, siguen en sus cargos.

Un periodista preguntó al conde de los Andes sobre los cargos vacantes que quedaban en la Asamblea.

Y el conde de los Andes contestó que, probablemente, se correría la escala, pero que todo ello estaba supeditado a que el jefe del Gobierno celebrase una entrevista con el presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

PRIMO DE RIVERA Y CALVO SOTELLO

Madrid.—El presidente del Consejo, a la salida de la reunión, se detuvo, hablando unos momentos con el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

El marqués de Estella, anunció al ministro, que le enviaría en seguida, los últimos datos del presupuesto del Ministerio de Estado y del Consejo de Aeronáutica, para que el señor Calvo Sotelo pudiera enviarlos el lunes a la Asamblea.

LOS VOCALES DE LA SECCION DE ARANCELES Y EL MINISTRO DE ECONOMIA. — UN DIALOGO INTERESANTE

Madrid.—Cuando salía el Gobierno del Palacio de la Presidencia, coincidió con la llegada de los vocales que forman la sección de Aranceles.

El señor Cánovas del Castillo, dirigiéndose al conde de los Andes, le dijo:

—Los vocales de la Junta de Aranceles tienen un límite en su resistencia, señor ministro.

—El que tiene un límite en la resistencia—replicó el ministro—es el Arancel. Lo que están ustedes haciendo no se puede hacer. La nomenclatura no puede cambiarse de ninguna de las maneras, nada más que por el pleno de la Asamblea, y esto, cuando lo aprueben las cuatro quintas partes. Una cosa es consultar, y otra, organizar un nuevo arancel. Pero al fin, allá ustedes, que después ya veremos.

Y sin decir más, se despidió el ministro del grupo de vocales de Aranceles y de los periodistas.

Seguidamente, el señor Cánovas

del Castillo, dijo a los periodistas, que la labor que estaban realizando los vocales de la sección de Aranceles, era tan árdua como difícil, por la complejidad de materias y lo extenso del articulado.

NOTA DE LO TRATADO

Seguidamente se facilitó la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo:

PRESIDENCIA: Expedientes con motivo de la solicitud del secretario de Montepíos de Subalternos de Telégrafos y porteros civiles, titulado la Hermana de la Humanidad, solicitando autorización para la reforma del artículo 17 de su reglamento.

GOBERNACION: Adjudicación por concurso para la impresión de la "Gaceta".

Decreto Ley complementario de restricción de estupefacientes.

Ampliando los vocales del Patronato Nacional de la residencia de ciegos, con el señor Murillo, director del Instituto de comprobación, y con el marqués de Retortillo, comisario regio del Colegio Nacional de ciegos.

FOMENTO: Proponiendo se apruebe la realización de estudios geofísicos en las presuntas zonas petrolíferas de Burgo de Osma y Perlanga de Duero, y ejecución de los diversos estudios, por contrata, mediante concurso y no por subasta.

Proponiendo se apruebe el plan de investigaciones de carbón en la zona reservada para el Estado en Villanueva de las Minas, de la provincia de Sevilla, llevándose a cabo los sondeos, por contrata, mediante concurso y no por subasta.

Expediente para la construcción de puentes sobre el Turia, con subvención del Ayuntamiento de Valencia.

Expediente autorizando el concurso para contratar las obras de la sección de Fuengirola a Algeciras, del ferrocarril de Málaga a Algeciras, por su presupuesto de contrata de 48.936.422,62 pesetas.

Expediente proponiendo la designación de don Enrique Dupuy de Lome, para representar a la Dirección general de Minas y Combustibles en la segunda conferencia de Hulla en Birburgo, y aprobando el presupuesto de gastos de 10.500 pesetas para dietas y viáticos con dicho motivo.

Expediente sobre autorización de subasta de los trozos únicos y agrupados de carreteras que se consignan en la undécima relación, con cargo al presupuesto extraordinario.

Expediente relativo a las obras de encauzamiento del río Alvelosa, en la provincia de Pontevedra, primera sección, distribuido en las dos anualidades de 1928 y 1929, con gastos importantes 225.600 pesetas.

Expediente autorizando la distribución de créditos por la cifra de 124.251 pesetas a distribuir en las anualidades de 1928 y 1929, para la ejecución, mediante subasta, de las obras de conducción de agua para el abastecimiento de Alcaraz (Albacete).

Expediente sobre admisión en el régimen ferroviario de las líneas de Gerona a Bañolas, pertenecientes a la línea de ferrocarriles económicos españoles.

Expediente autorizando la distribución en dos anualidades de 1928 y 1929 del gasto de 174.812 pesetas para la ejecución, por subasta, de las obras de desviación y encauzamiento de arroyos en Cabezón de la Sal (Santander).

INSTRUCCION PUBLICA: Expediente aprobando el proyecto de construcción de escuelas en la capital de Soria.

Expediente de reforma y reparación de las cubiertas del Museo Nacional de Arte Moderno.

EJERCITO: Real decreto autorizando para adquirir por concurso un cable para la estación radiotelegráfica, con importe de 136.495 pesetas a los créditos del capítulo cuarto, artículo único, de la sección décimo tercera del presupuesto.

HACIENDA: Distribución de fondos para el mes corriente.

Suplemento de varios créditos para distintos ministerios.

TRABAJO: Real decreto organizando los servicios de este ministerio, de acuerdo con el decreto de la Presidencia de 3 del actual.

NOTICIAS DEL DIA

FALLECIMIENTO
Madrid.—Ha fallecido en esta corte el distinguido comandante de Carabineros y abogado, don José Sánchez Ocaña, cuyo entierro se celebrará esta tarde.

Su muerte ha sido muy sentida.

NUEVO SECRETARIO

Madrid.—Ha sido nombrado secretario del ministro de Fomento el jefe de Negociado de segunda clase, don José Molina, que sustituirá a don José Batuecas, nombrado gobernador civil de Pontevedra.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El general Primo de Rivera recibió a los ministros de Ins-

trucción Pública y Fomento, con los que despachó. También le visitaron varios gobernadores civiles de provincias.

—El ministro de Economía Nacional fué visitado por el Comisario regio de la Seda, don Federico Bernabé; por una comisión de fabricantes de harinas de Valencia; el alcalde de Madrid, señor Aristizábal, y otras personalidades.

—El ministro de Trabajo recibió al delegado regional del Trabajo de Barcelona; al conde de Altea, al Comisario regio de la Banca privada, señor Corral; una comisión de propietarios de teatros de Madrid y Barcelona, que le hablaron de las insuperables dificultades que les han creado con motivo de las disposiciones de seguridad dictadas por los gobernadores.

También le visitó el decano del Colegio de Procuradores de Madrid, en solicitud de concesión de la Medalla del Trabajo al decano del Colegio de Barcelona, señor Berges.

EL REY EN LAS MANIOBRAS NAVALES

Madrid.—En el departamento de Marina se ha recibido un radio del ministro señor García de los Reyes, diciendo que esta mañana, a las 8,20, salió la escuadra española de Alcedia, al mando del rey, con dirección a alta mar, para continuar las maniobras.

CONGRESO DE CARACTER ECONOMICO

Madrid.—Marchó esta noche a Barcelona el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, en cuya capital presidirá un Congreso de carácter económico.

DOÑA MARIA CRISTINA, EN LOS HOSPITALES Y EN EL PARDO

Madrid.—La reina madre, doña María Cristina, visitó el hospital de San José y Santa Adela, presenciando algunas curas y consultas.

Por la tarde, y acompañada de la infanta doña Isabel de Borbón, estuvo en el Pardo, donde tomó el té con el príncipe de Asturias.

EL CONSEJO INTERNACIONAL DE LA EMIGRACION

Madrid.—En el despacho del presidente de la Asamblea Nacional Consultiva, señor Yanguas, se reunió esta tarde el director y subdirector de la Emigración, los señores Bernis y P. Valdeperas, y los cónsules señores Olivar y Badía.

En la reunión se trató de la organización del Congreso Internacional de Emigrantes, que se celebrará en Sevilla, coexistiendo con la exposición hispano americana.

CHOQUE DE UN CARRO CON UN TRANVIA.—HERIDOS GRAVES

Madrid.—En la carretera de Canillejas, un carro, conducido por Narciso Gómez, y ocupado por Anaqueta Costera, fué embestido por un tranvía, saliendo los ocupantes del carro despedidos.

Cayeron sobre la vía y los arrolló el tranvía.

Lo mismo Narciso que Anaqueta fueron auxiliados, pasando en gravísimo estado al hospital.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—OBRERO MUERTO

Madrid.—El obrero Luis Barbero, que trabajaba en el edificio de la Telefónica, hallándose colocando un aparato del ascensor, se cayó por el hueco de la escalera, quedando muerto en el acto.

LA CARTA DE PRIMO DE RIVERA A LOS GOBERNADORES Y JEFES DE LA UNION PATRIOTICA

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, marqués de Estella, ha dirigido una carta a los gobernadores civiles y jefes de la Unión Patriótica, exhortándoles a resolver algunos casos de desavenencia que se han suscitado en distintas provincias.

A los gobernadores civiles les propone que sean ecuanimes en la designación de jefes provinciales y que cuando estas personalidades carezcan de estimación o prestigio, informarán al Consejo Nacional, que resolverá lo que estime pertinente, llegando, si fuera preciso, a la celebración de nuevas elecciones para la designación de los jefes provinciales de la Unión Patriótica.

Propone asimismo en su carta el jefe del Gobierno, que no haya un sólo comité local que no tenga perfectamente logradas sus listas y deslindadas las secciones general de las femeninas y juveniles, ya que desde los veintinueve años los varones y diez y ocho las mujeres, pueden figurar en las secciones aun cuando no podrán ocupar cargo alguno hasta los veintitrés y veinticinco años, respectivamente.

Insiste el general Primo de Rivera en decir que interesa más la calidad que la cantidad, procurando que todos gocen de reputación acrisolada, cultura y moralidad.

Cumple a los presidentes provinciales de la Unión Patriótica y presidentes locales la propuesta para ocupar cargos de concejales y jueces municipales, sancionados por los gobernadores y los presidentes de Audiencia.

Cuando un gobernador civil no esté satisfecho del jefe provincial de la Unión Patriótica, deberá dirigirse por escrito al ministro de la Gobernación o al presidente del Comité local, para que, conjuntamente, resuelvan lo procedente.

Ninguna autoridad de las citadas, ni los presidentes de Audiencia, estarán al servicio de la Liga, sino del país, de la ética y de la ley.

Sólo una noble emulación de pureza y afán de cumplir los deberes por parte de todos, puede llevar al país a un grado de perfección.

Cree que hay casos diferentes de resolver, pero si se procede con egoísmos y ambiciones, nadie podrá suponer que la justicia es la que inspira la resolución.

Es preciso ser cada día más austero, ejemplar y resuelto en la función que sea nuestro ejercicio.

Tiene la función pública, labrador o comerciante, sacerdote o maestro, militar o paisano, obligaciones religiosas y ciudadanas y a un tiempo también enseñar al que no sabe y dar un buen consejo al que lo necesite.

El cumplimiento del deber y hasta por él llegar al sacrificio, sólo es áspero al comenzar y para los frívolos. Ni aun la idea de la posible ingratitud debe quebrantar el ánimo.

Después de esta vida, hay otra, y en el mundo dejamos a los nuestros el recuerdo de cómo fuimos.

La Unión Patriótica, para lograr esos fines, ha de ser una religión ciudadana, y todos deben contribuir a la obra de una España grande y respetada, para dar a su hora cuenta a Dios, a la Patria y al Rey, de la honrosa labor que, voluntariamente reclamamos el 13 de Septiembre.

NOTICIAS Y SUCESOS DEL DIA

GOMEZ JORDANA, EN AFRICA

Ceuta.—Llegó el general Gómez Jordana, nuevo alto comisario de España en Marruecos.

De Tetuán vino, para recibir a Jordana, el general Sanjurjo y autoridades civiles y militares.

También llegó el Gran Visir.

A la llegada del nuevo alto comisario se dispararon por la artillería las salvas de ordenanza, rindiendo honores una compañía del Tercio, con bandera y música.

El presidente de la Junta Municipal dió la bienvenida a Jordana, en nombre de la ciudad, celebrándose después una recepción, que resultó muy brillante.

En tren especial salió el general Gómez Jordana acompañado de Sanjurjo y de los séquito respectivos, para Tetuán.

LLEGA EL GENERAL SANJURJO

Algeciras.—A las dos y veinte de la tarde, fondeó en el puerto el vapor "Lauria".

Los muelles estaban atestados de público.

Al desembarcar el general Sanjurjo, las autoridades le dieron la bienvenida.

La muchedumbre le ovacionó.

Después, el director general de la Guardia civil, almorzó en la intimidad, y a las cuatro y media, emprendió el viaje para Madrid.

EL CAPITAN GENERAL, A LA RESERVA

El capitán general de Aragón, don Francisco Perales Vallejo, ha pasado a la primera reserva, por haber cumplido los sesenta y ocho años y en armonía con lo que prescribe un Real decreto recientemente promulgado.

Los periodistas, estuvieron con este motivo, en el palacio de la Capitanía general visitando al general Perales Vallejo.

Les manifestó éste que noblemente lamentaba tener que abandonar a la noble Zaragoza, donde cuenta con grandes afectos.

Al cesar en sus funciones, ha entregado el mando al general Morato, gobernador militar de la provincia.

El señor Perales Vallejo se despidió cariñosamente de las fuerzas en la orden del día, pero, sin embargo, permanecerá en Zaragoza unos días para despedirse de sus numerosas amistades.

AYUNTAMIENTO ROBADO

Cáceres.—Unos ladrones penetraron en la Casa Consistorial del pueblo de Talabán.

Se apoderaron de la caja de caudales y la sacaron a la calle, donde la destrozaron, llevándose pesetas 12.000 que contenía.

La Guardia civil salió en persecución de los ladrones, los cuales no han sido capturados.

CAUSA CONTRA UN EXCONCEJAL.—LA PRUEBA TESTIFICAL

Barcelona.—En esta Audiencia se ha visto la causa instruida por el delito de cohecho, contra el exconcejal de este Ayuntamiento, don Eladio Marimón y dos más.

Estos últimos procesados que son los hermanos Soler, por alcanzarles la gracia del último indulto, no comparecieron como procesados, desfilando como testigos.

La vista de la causa ha sido a puerta cerrada.

La Audiencia se vió muy concurrida, asistiendo la mayor parte de los concejales, todos los tenientes de alcalde y el señor Barón de Viver.

También asistieron el secretario del Ayuntamiento y los altos funcionarios para comparecer como testigos.

Comenzó el juicio con la indagatoria del procesado, que negó su participación en el hecho que se le atribuye.

A continuación se practicó la prueba testifical, que ha resultado en conjunto favorable para el procesado.

Asimismo se practicó la prueba documental.

Después, la presidencia preguntó al ministerio público y al letrado defensor, que lo es el abogado señor Fournier, si rectificaban sus conclusiones provisionales.

El ministerio fiscal las mantuvo, considerando el hecho punible atribuido al procesado, como constitutivo de un delito de cohecho.

La defensa también elevó a definitivas las conclusiones provisionales, en las que solicita la absolución.

Se suspendió el juicio para reanudarlo esta mañana.

SIRVIENTA MUERTA

Barcelona.—En su domicilio ha sido encontrada muerta una joven llamada Concepción Soler, que prestaba sus servicios de criada en la calle de Gerona, número 57.

En una habitación inmediata a la que fué encontrada muerta, se halló un bote de aluminio, lo cual hace sospechar sobre la forma en que se realizó la muerte.

La opinión más generalizada es la de que se trata de un suicidio, cada vez que parece que dijo a sus amos que iba a poner pronto fin a su vida.

Dado conocimiento del hecho al juez del distrito, se personó en la casa de autos, procediendo con el médico forense, quien certificó la muerte, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Antes de ser conducida al depósito, se presentaron en la casa los facultativos del dispensario establecido en la Ronda de San Pedro.

Le practicaron un minucioso reconocimiento, no pudiendo certificar sobre las causas que hayan producido la muerte.

Hoy lo dirá la autopsia, que se verificará por la mañana.

HOMBRE HERIDO EN UN ATRACO

Barcelona.—Ha sido encontrado Juan de Dios Montilla, gravemente herido, detrás de la fábrica de electricidad.

Parece ser que el herido es un pájaro de cuenta, pues estaba fichado en la Jefatura de Policía como autor de varios robos.

El herido, después de curado en la Casa de Socorro, se negó a prestar ninguna declaración, incluso la de manifestar quién fué el autor de las heridas.

Se limitó a decir que había sido víctima de un atraco y que al defenderse resultó herido.

La opinión que mantiene la policía, dada la calidad de este sujeto, es la de que se debió cometer un robo en cuadrilla, y que al llegar el momento de distribuir lo robado, surgieron las disputas, y entonces, Juan fué herido, siendo esa la causa de negarse a decir quién fué su agresor.

La policía gubernativa, está realizando incansantes pesquisas para llegar al descubrimiento de este hecho.

TRAGICO ACCIDENTE

Oviedo.—El vecino de Las Vegas, José Alvarez, cuando llegaba al pueblo, oyó gritos pidiendo auxilio, que partían de una finca cercana al camino, y saltando la pared, vió al otro lado de ella a un hombre ensangrentado y a una joven caída en el suelo, sin dar señales de vida.

El herido se llama Avelino Arias, de veinticinco años, vecino de Sama de Langreo, y manifestó que cuando se dirigía a La Vallina con su novia, Remedios Alvarez, de diez y nueve años, se le disparó una pistola que llevaba, y el proyectil, causó la muerte a la joven. Al darse cuenta de la desgracia, Avelino volvió el arma contra sí con ánimo de suicidarse; pero le falló el tiro y recurrió, entonces, a una nava-

ja, con la que se dió un tajo en el vientre.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA NIEBLA EN INGLATERRA

Londres.—De todo el país llegan noticias de haberse registrado una espesa niebla, particularmente en el sudoeste.

En las grandes poblaciones la circulación se hace muy difícil y ocurren numerosos accidentes.

EL "LOCK-OUT" DEL RUHR

Berlín.—La situación en el Ruhr no ha variado. Se han entablado negociaciones entre los representantes del Gobierno, los patronos y los sindicalistas. El partido del centro se halla particularmente afectado por el conflicto, porque los Sindicatos cristianos son los que sufren más las consecuencias del "lock-out", cuyos efectos, por otra parte, empiezan a hacerse sentir en la cuenca hullera, porque el 25 por 100 o más de la producción es empleada por la industria metalúrgica. En diversos puntos se han comenzado a suprimir equipos de obreros.

GRAVE SITUACION EN PEKIN

Pekin.—Durante el pasado mes de Octubre se han cerrado más de 1.000 tiendas, siendo ya cerca de 4.000 las cerradas desde que se ha trasladado la capital a Nankin. Varios centenares más quieren seguir el ejemplo, pero la Policía se niega a cancelar las licencias de apertura. Más de 10.000 familias han salido de esta ciudad, causando la ruina de numerosos propietarios urbanos.

Aumenta diariamente el número de robos, tanto en el centro como en los alrededores, debidos la mayoría de ellos a la necesidad. Las malas cosechas ocasionan el hambre de centenares de miles de personas, y la situación se agrava por los actos de bandillaje y por las exacciones de la soldadesca. Además, el invierno ha hecho su aparición prematura, habiendo ya nevado aquí y fuertemente en otras partes del país.

LOS COMUNISTAS EN EL SUR DE AFRICA

Riga.—El periódico "Izvestia", de Moscú, publica en uno de sus últimos números las decisiones tomadas por el Comité ejecutivo de la III Internacional con respecto a la intensificación de la agitación comunista entre los negros del Sur de Africa.

El programa indica la necesidad de actuar con extraordinaria intensidad para aprovechar las condiciones tan diferentes en que se desenvuelve la vida entre los obreros blancos y negros del Sur de Africa, y el deber que tiene el Comité de extender las teorías comunistas en aquel país para procurar la equiparación de los derechos sociales y políticos y la igualdad de los jornales y de las condiciones de vida.

TIENTA DE RESES ACCIDENTADA

Ciudad Real.—En la finca El Collado, propiedad del ganadero de reses bravas, don Julián Costi, se ha celerbado una tiente y herradero.

Asistieron numerosos invitados, y tomaron parte, como lidiadores, algunos aficionados y novilleros. Hubo varios heridos, que fueron curados en la enfermería de la plaza de dicha finca.

También se registró un accidente de más importancia. Al tentar, en campo abierto un semental, éste derribó al caballo, montado por el administrador de la finca y, después de matar a la cabalgadura, corneó al jinete, produciéndole una herida de cinco centímetros en el muslo izquierdo.

RIVERA

SE ARRIENDAN los pastos del Baldo de Villavieja (Campos-Carniceros), con 1.500 fanegas y además 800 de rastrojera, para toda clase de ganados. Para tratar, con Santiago Rodríguez, en Villavieja de Yeltes.

PASTOS.—En la dehesa del pueblo de Cabrillas (Salamanca), se arriendan pastos abundantes, para 800 ovejas, por siete u ocho meses. Para tratar, con el señor Alcalde de dicho pueblo.

PASTOS.—Se arriendan los abundantes pastos del Cuarto de El Castillo, de la dehesa de Tejadillo. Para tratar, con Andrés Ramos, en dicha finca.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

AZAFRANAL, 18, BAJO

6-a-4

LOS ADORNOS FEMENINOS

Por fortuna de Adán, no hubo joyeros en el Paraíso, pero si los adornos no vienen de la primera mujer, seguramente vinieron de la segunda. Cain, hijo de Eva, y que según la Biblia fué el primer fundador que existió en la tierra, lo que primero que hizo, y en esto no cabe discusión, fué un par de brazaletes para su esposa.

Desde aquellos remotos tiempos los adornos femeninos han ido aumentando de tal modo que hoy no se concibe una sola mujer que no use alguna prenda para realzar su belleza.

Paso por alto los pueblos que aun se encuentran en estado primitivo, y que desde tiempo inmemorial llevan anillos de oro en la nariz y en las orejas, a más de un tatuado en colores espantosamente futurista.

No hay sino mirar los monumentos más antiguos para ver que los adornos femeninos son tan viejos como la sociedad. En cuanto se formó una tribu siempre hubo en ella un hombre hábil para fabricar pulseras o anillos. Véase que esto último fué no sólo adorno sino hasta signo de autoridad, y la tradición ha quedado tan pura que aun hoy mismo el novio o el esposo regalan una sortija a su amada como símbolo de la autoridad que le otorgan sobre su corazón. Así es la señora dueña de la casa, con todo lo que hay dentro, el esposo inclusive.

En las pinturas egipcias, no se ven más que abanicos de loto y sombrillas de pluma, ajorcas de oro y diademas de diamantes, sin contar los adornos de jade y las túnicas de brocado de oro usados en China.

Aunque el adorno haya cambiado en cuanto a la disposición de sus elementos, en el fondo sigue siendo el mismo, lo cual prueba que los fundadores de la sociedad humana llegaron del primer golpe a la forma definitiva. Brazaletes, ajorcas, sortijas, pendientes, broches, diademas, de todo eso disfrutaron nuestras predecesoras, las damas, de hace cuatro mil años.

Los poetas, al describir la mujer, la comparan a las piedras preciosas: labios de rubí, dientes de perlas, ojos de zafiro o de esmeralda; sólo los poetas bucólicos hablan de tez de azucena y mejillas de rosa. En general son personas de pocos recursos que no se han asomado en su vida al escaparate de una joyería.

Las piedras preciosas, como los grandes personajes, han dejado su nombre en la historia. ¿Quién no sabe que ha existido un diamante llamado el "Gran Mogol"? ¿Quién ignora que el "Regente" es uno de los ornamentos más preciados del Louvre? ¿Y el Gran Condé? ¿Habrán quien ignore la existencia del "Orloff", que Catalina de Rusia dió a su favorito? Pues a todos estos los deja tamaños el "Cullinan", propiedad de la Corona de Inglaterra.

Para concluir. El adorno femenino es una cosa necesaria, de todos los países y de todos los tiempos. Y cuando la humanidad se acabe, la última mujer lucirá la última joya.

LUCY

LA IMPORTANCIA DEL SOMBRERO

Madame Jenny encuentra que el sombrero tiene mayor importancia que el traje, y como ella no hace sombreros, no se le puede tildar de interesada en sus opiniones, por cuyo motivo le rogó me manifestara algunas de sus ideas al respecto.

"En general—me dice—las mujeres no se dan cuenta de la importancia del sombrero. El efecto que hará un vestido mal elegido es que no aparezcan ventajosamente, mientras que un sombrero mal elegido mata toda pretensión a la elegancia.

La elección de un sombrero debe ser por lo tanto, ser objeto de tanta preocupación y cuidado como la adquisición de una joya costosa.

Si se prueba un sombrero grande que deberá usarse con un modelo de chiffon, vestida con un traje estilo sastre severo, es casi seguro que el efecto con su vestido correspondiente no será satisfactorio. Jamás debe una llevarse por lo que le diga la vendedora; la que compra debe saber exactamente lo que necesita, y aunque el consejo de la vendedora puede ser útil, debe de tenerse en cuenta que la palabra final será de quien deba usar el sombrero. Tampoco se olvidará que el sombrero completa el conjunto.

Al probarse se debe hacer un estudio detenido de la figura, al mismo tiempo que de la cara, y el perfil debe preocupar muy especialmente; muchas veces una cara bonita no lo parece a causa de un sombrero que no sienta a su nariz, a la barba o, algún otro rasgo, que aunque fuera característico y encantador en el conjunto, no puede rotularse "lindo".

Debe mirarse bien los dos lados del sombrero, pues muy a menudo los dos lados de una cara son bien diferentes; muestran dos aspectos de su carácter. Es por eso que considero que las nuevas formas asimétricas que hoy se usan, con un lado que cae un poco más abajo que el otro, son las más sentadoras que hemos tenido hace algún tiempo, porque subrayan nuestros rasgos mejores y disimulan los peores si se eligen y se llevan cuidadosamente".

Así opina Mme. Jenny. Un punto esencial es la elección del color, sobre todo cuando el traje tiene dos o tres tonos. Las formas sencillas son las mejores, y aunque ahora se usan algo más complicadas, la buena modista lo equilibra con la sencillez del adorno.

EL PERFECTO CASADO

La Asociación de Mejoramiento del Matrimonio de Viena abrió una encuesta así:

"¿En cuál profesión se encuentran en la actualidad los mejores maridos?"

La clasificación obtenida fué la siguiente:

1.ª La medicina, porque los médicos, por motivos de orden profesional, son insensibles a los encantos de las mujeres ajenas.

2.ª La agricultura, porque los agricultores ven en la mujer una especie de diosa Ceres.

3.ª Los hombres de ciencia, pues si no son muy tiernos, en cambio se dejan manejar muy fácilmente.

4.ª Los abogados son poco sinceros.

5.ª Los empleados, muy amigos de la rutina.

6.ª Los militares, muy bruscos.

7.ª Los ingenieros, peligrosos, porque fácilmente construyen otro nido.

8.ª Los magistrados siempre quieren imponer la Ley.

9.ª Los banqueros, los comerciantes, los industriales, consideran a la esposa como un tanto por ciento, como una pieza de tela o como un ramo de la industria.

10. Los literatos y los articulistas, son malos maridos, sin necesidad de demostración, y

11. Casi unánimemente, opinaron las damas de la encuesta que los periodistas son candidatos de exclusión para maridos, porque sacrifican la felicidad del hogar o una crónica interesante y son capaces de ahorcar a la esposa para dar la noticia.

En resumen, y de acuerdo con las opiniones dadas a conocer por la encuesta, no hay marido que pueda elegir tranquilamente sin temor de ser víctima más tarde de la cantidad de defectos que se les endilgan. Es de creer, sin embargo, que las participantes no han obedecido todas a la experiencia, porque si se trata de mujeres solteras sería el caso de establecer un impuesto para restringir el celibato de estas protestadoras. Con lo cual se dará fin a este conflicto.

LA GENERACION JOVEN Y LA MEDIANA

Hay una gran diferencia entre el modo como entiende la moda la generación joven y la que podemos llamar mediana. La juventud es mucho más valerosa, más individual, más segura de sí misma. La edad madura todavía tiene miedo de expresarse a sí misma en los vestidos, o si lo hace no sabe cómo y deja que la Moda la ponga en ridículo. ¡Si la moda pudiera enseñar a las mujeres a envejecer con gracia!... La juventud es fácil de vestir, aunque no sea linda; pero la edad madura, aunque se conserve todavía hermosa, es difícil. Los años se notan a despecho del ejercicio, los médicos y los especialistas de belleza.

Las mujeres altas y delgadas, naturalmente, quedan casi siempre bien, con tal que no usen la falda demasiado corta; pero las bajas y gruesas tropiezan con tantas dificultades que realmente tienen que soportar un martirio para andar a la moda. Es ahí donde la moda fracasa. ¿Por qué no idear trajes que convengan a las figuras en lugar de hacer que las figuras se adapten a los trajes? En las grandes reuniones de la Grande Semaine estas verdades me resultaron muy evidentes. Había pocas, muy pocas mujeres, que llevaran vestidos sentadores, cómodos, lindos; vestidos con los que pudieran sentirse felices, olvidando su anatomía. ¿Por qué han de ser las madres y las tías, malas copias de sus hijas y sobrinas? ¿No serían mejor que fueran un bello original, que vistieran y hablaran con mujeres de experiencia en quienes la vida han dejado huellas interesantes? Dejad que la juventud sea esbelta, linda, flexible, segura de sí misma, audaz. La edad ha de ser reposada, suave, entretenida, amable; pero no igual a la juventud en sus expresiones. El oír a mujeres de edad expresiones de colegialas es casi peor que verlas usar trajes idénticos a los de sus hijas. Os hablo de todo esto porque... empiezo a hacer fresco y estoy economizando mis fuerzas antes de empezar a visitar las nuevas exposiciones de trajes que empezarán la semana que viene.

¿Cómo serán las modas próximas? Ante todo tendremos lindos géneros. Fui esta semana a ver la colección de Rodier. Es realmente muy buena. Géneros lisos y con dibujos, negros y de color. Telas adorables, imitando seda que reemplazan ahora la crêpe, de seda, pequeñas y fascinadoras écharpes triangulares, écharpes largas y anchas, colores y dibujos en todas las cosas. ¡Qué rojos, marrones, azules, blancos y negros! "Tweeds" con nombres franceses, "homespuns", paños y otras telas con denominaciones tan extrañas como Zubilkasha, Railykasha, Burrio, Granica, Kashafin, Filio y Sumida. Rodier siempre da a sus telas aspecto de tejidos hechos a mano y se inspira en los dibujos orientales, ex-

PARA LAS MUJERES

MODAS ESPAÑOLAS

Parece que se acentúa entre las elegantes de todo el mundo la moda de las cosas españolas. Hoy lo español está en auge, y hasta una revista elegante que dá la norma obligada a los magos de la aguja, preconiza que la actual silueta de mujeres efébos, flacas, desgalichadas, sin forma ni arrogancia, está llamada a desaparecer siendo substituida "pour le type pur de la femme espagnole".

El mantón de Manila es la más elegante salida de teatro que lucen las damas distinguidas de París, Londres y Nueva York. El pelo a media melena, tan en boga actualmente, no tiene otro complemento que una peineta calada, de los colores más vivos; tal afán hay por copiarnos, que hemos visto en París el absurdo de peinetas usadas como adorno de sombreros; la mantilla española ha hecho renacer el amor de las mujeres por los ya casi olvidados encajes, bordados y puntillas.

Y es que nada tan bonito, más eminentemente femenino, más evocador de encantos que una feria sevillana, un desfile en día de toros o una verbena madrileña.

Desgraciadamente, esto va desapareciendo envuelto en la ola de rastacuerismo que todo lo invade. Mientras en Nueva York impera el "chotis" castizamente madrileño, en Madrid se bailan danzas negras, y mientras en el extranjero se impone la moda española, en las grandes poblaciones, por sus modas y por sus costumbres, en nada se diferencian de las grandes urbes cosmopolitas. Hasta para ir a los toros la mujer española se avia con las "toilettes" y "chapeaux" que nos dictan "Fémina" y "Vogue". Sólo en muy contados y señalados días España vuelve a por sus tradiciones y dá la nota de color que resta monotonía al cotidiano trasiego de nuestras grandes urbes.

¿Cabe algo más espiritualmente bello que la mujer adornada en Semana Santa con la airosa mantilla de encajes, prendida de la alta peineta de teja? Es costumbre que antes de que la imponga París como una moda, debiera ser acogida por todas las mujeres de nuestra raza, no ya por lo que de español tiene, sino por lo mucho que realza la belleza y encantos de quien la usa.

Hay quien ha preguntado si las mujeres nos vestimos por pudor o por gustar a los hombres, y yo puedo asegurarlo que cuanto más halaga a la mujer la idea de cosechar requiebros y despertar amores, es cuando para ir a los toros se toca con la mantilla y se envuelve en un mantón bordado de mil colores; entonces nos sentimos felices de ser mujeres y saboreamos con más delicia que nunca el dulce placer de sentir sobre nosotras las miradas que parecen querer arrancarnos con las flechas de sus ojos el puñado de claveles encarnados que prendemos en la cintura.

Mas para esto hace falta garbo; esa gracia inimitable, patrimonio exclusivo de las españolas, que tanto nos envidia la raza sajona.

Por eso cuando los grandes modistos creadores de la moda, ávidos de todo aquello que pueda hacer interesante la silueta femenina, aconsejaron el mantón como el más delicioso complemento de las "toilettes" de noche, se vió la insuperable dificultad de llevarlo con la gracia y donosura tan natural en las artistas que de España van contratadas a los principales escenarios del mundo entero. Ha habido época en que en París, Londres y hasta en Copenhague los "couplets" españoles se hicieron tan populares como en España mismo y el éxito era debido, más que nada, al interés con que el público de esos países, sin entender el castellano, acudía a ver cómo Pastora Imperio, Raquel Meller, la Argentinita, Isabilla Ruiz... se ponían la mantilla y se terciaban el mantón...

Después de ver a estas mujeres ¡qué caricaturescas resultaban las españolas de las revistas de los "music-halls", en las que las "girls" reclutadas entre las más lindas inglesas y vestidas con absurdos trajes descocados se esforzaban en vano por imitar movimientos que resultando marchosos y naturales diseñan una leve idea de España y de sus mujeres!

Una de las cosas que más sorprende a los turistas por España, es el ritmo aristocrático con que las más modestas modistillas cimbrean sus cuerpos menudos, airosos, ceñidos por el mantoncillo de crespón negro y flecos de seda. Es una distinción innata e inimitable, hasta el punto de que la misma soberana belleza de la Reina de España ha necesitado convivir en esta tierra y contagiarse del aire de los nuestros para vestir con arrogancia las prendas españolas.

Así es como la moda, después de adoptar nuestras peinetas y nuestras mantillas y nuestros mantones, de imitar el color moreno de nuestra raza con los baños de sol y con el yodo, se decide a adoptar como el más femenino, espiritual y bello, el tipo de la mujer española.

BLANCA DE AZEVEDO

PARA LA CASA Y EL HOGAR

Para secar las botas de caza.

Acabadas de quitar se llenan de arena muy seca. Esta absorbe rápidamente la humedad, hinchándose un poco, con lo cual hay la ventaja de evitar la contracción del cuero.

Cómo se secan los vestidos húmedos.

Los vestidos de lana y de seda mojados por la lluvia se han de secar extendiéndolos en habitaciones calientes y aireadas, situadas a distancia de chimeneas y caloríferos, porque las telas se contraen mucho sometidas a una desecación rápida. Los vestidos de algodón, tela, etc., deben ser estirados en ambos sentidos antes de su completa desecación, y luego planchados. En general debe evitarse que los vestidos permanezcan mojados mucho tiempo.

Formas de devolver a las turquesas su primitivo color.

Las turquesas, al cabo de algún tiempo, pierden su hermoso color, palideciendo notablemente; pero es fácil devolverles su primitiva entonación, sumergiéndolas en una solución de carbonato de sosa. Parece, sin embargo, que esta operación no puede repetirse varias veces con éxito. Entiéndase que tratamos de las turquesas vulgares, no de las de Oriente, cuyo color es invariable.

Limpieza de la dentadura.

He aquí una fórmula económica para limpiar la dentadura: Se reducen a polvo 40 gramos de pan carbonizado o de carbón vegetal y se mezclan con 2 gramos de magnesia. Si se quiere aromatizarla, se agregan 20 centigramos de esencia de menta.

Otra fórmula más económica es el empleo de la sal común, frotándose la dentadura con un cepillo impregnado en ella. Esto, además, tiene la ventaja de fortalecer las encías.

También da buen resultado el zumo de limón.

¡No hay para qué desesperarse! Se puede adelgazar fácilmente, sin temor a perjudicar en lo más mínimo la salud, purgándose cada quince días, bebiendo poco, no comiendo substancias grasas ni salsas y comiendo la carne asada en parrilla.

Mañana y noche tómese un vaso de infusión de marrubio, o mejor, tómese de dos a cuatro vasos al día de agua caliente, durante dos meses. Da un resultado sorprendente.

LA CARTERA

Entre los accesorios del tocado femenino, cobra una importancia cada vez mayor la cartera, respecto a la cual la moda ha establecido también sus pragmáticas de buen gusto y elegancia.

¿Qué sería de la mujer—se pregunta una escritora—si un capricho de la moda la privase de esa compañera silenciosa y servicial, que a veces es un "boudoir" en miniatura y otras un sagrado santuario de delicadísimos secretos?

Ella multiplica los atractivos de las creaciones actuales y por eso se busca que sean realmente dignas del refinamiento y buen gusto que distingue a los atavios modernos. Podríamos asegurar que ya han alcanzado la seducción suprema, residiendo ésta, más que en las formas, generalmente de pequeñas dimensiones, en la riqueza y originalidad de los adornos. Cada hora y cada circunstancia exigen una cartera distinta. Por eso por las mañanas se ven bolsos de toda clase de cueros y formas; por la tarde, sobres de boxcal con caprichosas incrustaciones de cuero charolado, anillo y cueros suaves, y por la noche, pequeñas carteras de telas bordadas con originales y artísticos motivos.

Para las horas de visita nada más indicado que una cartera de gamuza color beige adornada con bonito broche de "strass", en cuyo centro refule una piedra del color del vestido, o bien una coqueta cartera de ante que el oro alterne con el esmalte negro, siendo también muy indicado para esa hora el terciopelo negro con algunos toques de color o respunteados formando pequeños cuadros.

A los trajes "tailleur" acompañarán preferentemente carteras de lagarto, serpiente o boxcal, luciendo iniciales o monogramas de oro o platino, y para los trajes de "sport" continúa gozando de grandes preferencias el "cap", que es un cuero granulado irregular, sobre el que ponen una nota de distinción y belleza cierre de plata e iniciales esmaltadas.

A su delicada hermosura exterior se añaden los preciosos útiles que guardan en sus misteriosas e inaccesibles interiores, que son de esmalte y oro o bien de nácar y platino.

Lea usted siempre EL ADELANTO

Ellas * y ellos usan
RON de QUINA
ABROTANO MACHO MARCOS

Es la loción ideal por su fino y permanente perfume; tiene, además, la propiedad de ser tónico y estimulante de los bulbos pilosos por lo que detiene la caída del pelo y mantiene limpia la cabeza de caspa y grasa.

En todas las Perfumerías y Droguerías de España

Preparado por Perfumería Marcos Corredera baja, 19 Madrid

Compre usted Agua de Colonia Marcos Higiénica, delicada

Reclame por favor el librazo que no lleve dentro unas ramitas.

MADRES - PERMITO QUE VUESTRAS HIJAS

prueben esta nueva receta para el cutis. Cómo contribuyó a que se casara esta joven.



10.000 PESETAS DE GARANTIA

El 99 por ciento de las mujeres y millares de jovencitas tienen una piel insuficientemente alimentada. Garantizamos a usted contra entrega de 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, color rosa, contiene elementos nutritivos preparados de una manera especial, los cuales, según afirman eminencias médicas, pueden ser absorbidos por la piel, proporcionando así alimentos a las células y a los tejidos vivos—estos elementos nutritivos son necesarios a la piel para que se desembarace de las arrugas, huellas de la edad, tez pálida, y para ayudarla a reconstituir los tejidos relajados. Madame Valderez, que reside en Marsella, 82 Boulevard Longchamp, dice: "Para agrandar a un hombre, hay que tener un cutis fresco y rosado. Debo mi reciente matrimonio principalmente al uso continuo de la Crema Tokalon. Esta crema me ayudó además a ganar un premio de 10.000 francos". Madame Henriette Charolais, Montchanin (Saone-et-Loire), dice: "La Crema Tokalon me ha rejuvenecido hasta el punto que cuando me miro al espejo creo tener nuevamente veinte años". Aplíquese siempre la Crema Tokalon Alimento para la Piel, color rosa, por la noche; y la Crema Tokalon Alimento para la Piel, color blanco, sin grasa, por la mañana. La Crema blanca sin grasa, permite además que los polvos se hagan invisibles y sumamente adherentes. Le garantizamos el éxito en todos los casos, si no el importe le será devuelto.

EN CASA DE MADAME AGNES

HABLANDO CON LOS MAGNATES DE LA MODA

Cuando me avisaron que Madame Havet me esperaba, parecíame despertar de un agradable ensueño. Entre los oros y las grándolas del salón, las lindas jóvenes que sirven de vivos maniqués, desfilaban luciendo los más vistosos trajes ante el selecto público que llenaba la inmensa pieza. Los suaves reflejos de las telas y de los terciopelos que servían de fondo a los chispazos de plata de los abalorios y de las aplicaciones, que caían como una lluvia o que se erguían como espigas, me tenían bajo una impresión muelle y voluptuosa. El que nunca ha asistido a semejante fiesta, regalo de los ojos, queda seguramente deslumbrado ante la variedad infinita de ricos trajes que realizan las naturales bellezas de las damas, ya por su línea impecable, ya por los delicados matices de las telas. Visión inolvidable de la que me arranqué con pena.

Madame Havet, señora exquisita, de sobria elegancia, nos recibe en un lindó gabinete. Desde las primeras palabras se revela como una dama de rara comprensión. "Es de toda urgencia, nos dice, defender el genio parisiense. Ya ven ustedes, añade, que cada creación es una obra de arte en la cual el color y la línea tienen que responder al ideal de la belleza. Siempre ha sido París el árbitro de la moda universal y es casi imposible que se le arranque tan codiciado cetro. Mas para encontrar la verdadera moda artística, la que favorece y realza la belleza, es preciso ir a buscarla en aquellas casas de alta moda que tienen una larga tradición que no se puede improvisar. Las corrientes de algunos países—aquí Madame Havet hace un gesto desdenoso—y aun la de algunos modistos parisienses, van en la dirección de suprimir el traje de tarde. ¿Comprenden ustedes tal aberración?"

Me pareció que debía apoyar con mi aquiescencia la protesta de Madame Havet, e hice un gesto desolado. No, de ningún modo me parecía conveniente la supresión del traje de tarde, que es realmente el encanto de la vista, durante los paseos vespertinos.

—¿Y qué me dice usted de esa moda de poner cola a todos los vestidos, añadiendo por detrás lo que se disminuye por delante?

Abrió los ojos con sorpresa. —Pues han hecho tal propaganda los autores de esa moda, que ha sido preciso seguirles, y desgraciadamente hay cola para rato.

En esto una linda joven se acercó a nosotros cubierta de una salida de teatro de terciopelo rosa bordado de plata, una verdadera joya de reflejos sedientos que acariciaba la vista. Se adelantó luego otra no menos bella vestida de seda y plata. Lucía un original "manteau" que parecía por la espalda un pañuelo de Manila.

—Veá usted, dijo Madame Havet, dos creaciones recientes de esta casa que han sido una sorpresa para nuestra clientela.

Eran en efecto dos "bijoux" que parecían salir de su estuche de terciopelo.

—Pues bien, dijo al terminar, mi propósito firme es el de defender la tradición y todo esfuerzo ha de parecerme fácil ante la importancia de la obra.

Nos despedimos con mutua simpatía. Al separarnos vi una discreta mancha roja sobre la blusa de la dama. Era la cinta de la Legión de Honor conquistada en ruda lid por el arte, por la belleza y por Francia.

J. M. E.

Paris, Noviembre.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 % más de calorías que el modelo 1927 siendo de las mismas dimensiones

¡UN EXITO CONCLUYENTE Y DEFINITIVO

Calefacción por catalización — Patentes 96.544 y 105.878

Sin ningún pero... Sin el más pequeño inconveniente ni gastos en reparaciones

Jotermis

Verdaderamente maravilloso

Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor. — Precio del aparato completo, pesetas 120

Estufa de bolsillo en miniatura. Gran novedad, a pesetas 4,50	Procedimiento científico, operando a baja temperatura, por la acción CATALITICA DE PLATINO
---	--

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas

CONSUMO: CINCO CENTIMOS POR HORA

Exposición y venta:

PABLO GARCIA :: PLAZA MAYOR, 43

El hombre que sólo puede vanagloriarse de sus atepasados es como la papa. Lo único bueno que tiene es lo que está debajo de la tierra.

Sir Thomas Overbury.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro: 691,69; Sol: 20,0; Bombra: 10,0; Viento: 1,0; Seco: 3,0; Húmedo: 2,2; Viento, VNV. 0; Cielo, despejado; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 0,0

ULTIMA HORA

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Consejo de ministros reunido anoche, estudió ampliamente toda la parte a que hace referencia la nota oficiosa y que trata del departamento de Economía Nacional.

Se tomó el acuerdo de que el Laboratorio de automática que dirige el señor Torres Quevedo, pase al Ministerio de Fomento, con sus relaciones con la Escuela de Ingenieros de caminos, en vez de pasar al de Economía Nacional.

El nuevo ministro, señor Conde de los Andes, habló extensamente de la preparación del nuevo arancel y del apremio de tiempo que hay para confeccionarlo, tomándose el acuerdo de insistir cerca de los vocales de la Sección, sobre la necesidad de activar los trabajos que realizan.

El resto de los expedientes a que hace referencia la nota oficiosa, fueron tratados y examinados ampliamente. El número de estos expedientes fué el de setenta y siete.

Aparte de los cargos consignados en la nota oficiosa, se habló en el Consejo de la vicepresidencia de la Asamblea Nacional, que se encuentra vacante.

A la primera vicepresidencia pasará el señor Gavilán, que ahora ocupa la vicepresidencia segunda y a la vicepresidencia segunda, por elección, irá seguramente el señor Clemente de Diego.

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, dió cuenta a sus compañeros de Gabinete, de que el presidente de la Asamblea, señor Yanguas, le había entregado la moción reglamentaria aprobada y en la que se aumenta una disposición, que es que la Asamblea sea en lo sucesivo el órgano directivo del personal del Congreso, pero también el personal y material del Senado.

Del expediente relativo a la reorganización del Ministerio de Trabajo, sólo hemos de decir, que éste quedará compuesto por cuatro Direcciones Generales, la Escuela Social, la Inspección General del Trabajo y Estadística.

En conde de los Andes comunicó haber firmado una Real orden comunicada al Ministro del Trabajo, sobre las mercancías que vengán para ser presentadas en las Exposiciones internacionales de Sevilla y Barcelona.

Si estas mercancías fueran vendidas, tributarán con arreglo a la tarifa de entrada del Arancel vigente y no a la del nuevo Arancel.

OTRAS NOTICIAS

UN ESTRENO

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se estrenó anoche, la zarzuela en dos actos titulada "Guzlares", de cuya letra son autores los señores Sevilla y Carreño, con música del maestro catalán, señor Morató.

La música obtuvo un enorme éxito, y puede parangonarse con la de las obras más afamadas de nuestro repertorio.

El primer acto de la zarzuela fué aplaudidísimo por el público, y sus autores tuvieron que salir repetidas veces a escena.

El segundo acto es algo más flojo, pero en conjunto "Guzlares" obtuvo un éxito rotundo.

LA SECCION DE ARANCELES

Madrid.—Por la tarde se reunió en el palacio de la Presidencia la Junta de Aranceles y Valoraciones, facilitando a la salida la siguiente nota:

"Han sido examinadas las partidas referentes a carbones minerales, aprobándose la propuesta de la ponencia correspondiente.

Después pasó la sección a examinar lo relacionado con las máquinas de coser y bordar, cabezas sueltas y piezas o partes metálicas, tableros y cubiertas de madera para las mismas y todo lo concerniente a estos extremos.

TOMA DE POSESION DEL ALTO COMISARIO

Tetuán.—El conde de Gómez Jordana ha tomado posesión de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Al tomar posesión de su cargo, el general Gómez Jordana ha dirigido al Ejército de España en Marruecos un saludo, en el que, en primer término, recuerda a los muertos por la Patria en territorio africano.

El general Sanjurjo, en el momento de partir de Marruecos, ha dirigido un telegrama al comandante general de las tropas francesas, general Vidalón, en el que dice que no puede olvidar la leal y eficaz colaboración de las tropas a su mando; que fueron conducidas a la victoria por V. E.

Para cumplimentar al nuevo alto comisario, han llegado a Tetuán los Bajás de Xauen, Arcila, Larache y Alcazarquivir, y los Caids de Yebala, Gomara y El Gabia.

El general Gómez Jordana ha enviado un telegrama al jefe del Gobierno, expresándole la adhesión del personal del protectorado y de las fuerzas de Marruecos, que recuerdan con cariño el mando del presidente, tan eficaz para la pacificación de la zona.

También ha teleografiado el alto comisario a los generales Ardanaz y Vidalón.

CONCESION DE MEDALLAS

Tetuán.—Se ha concedido la Medalla militar al cabo de infantería, Ceferino Santa María Pérez, y a los sargentos bombarderos de Aviación, Manuel Gutiérrez Lanza y Jesús Cartagena.

Igual distinción ha sido concedida al sargento de los carros de asfalto, Mariano García, que en la acción de abastecer Tizzi Azza, resultó gravemente herido en los ojos y continuó en su puesto.

LAS MANIOBRAS DE LA ESCUADRA

Palma de Mallorca.—A las nueve de la mañana, los buques de la escuadra española abandonaron el puerto de Alpujia, para dirigirse a aguas de Menorca, donde continuarían las maniobras navales.

El tema de las maniobras de hoy ha consistido en el bloqueo de la isla de Menorca.

El rey presenció las maniobras desde el crucero "Príncipe Alfonso", y terminadas aquéllas, el monarca y la escuadra regresó a Alpujia a las seis de la tarde.

Don Alfonso pernoctó a bordo.

EL HIDRO "NUMANCIA"

Palma de Mallorca.—El hidro "Numancia", tripulado por los comandantes Franco y Gallarza, ha salido de este puerto con dirección al de Alpujia, desde donde marchará a Mahón.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA LABORIOSA CRISIS FRANCESA

Paris.—El grupo parlamentario socialista, ha acordado dar su aprobación a la petición del grupo radical, y en la reunión celebrada a este efecto, se votó y fué aprobada una orden del día, en la que se declara que los socialistas se opondrán rotundamente a un Gobierno de Unión Nacional, y apoyarán, en cambio, a un Gobierno de concentración de izquierdas.

El grupo parlamentario socialista, decidió consultar al partido, sobre la eventualidad de participar en el Gobierno.

NUEVAS CONSULTAS

Paris.—En la mañana de hoy, han proseguido las consultas.

El presidente del grupo parlamentario republicano, de izquierda, ha dicho al presidente Doumergue, que sus correligionarios, se hallan dispuestos a apoyar un Ministerio Poincaré.

En igual forma se ha expresado el

señor Hervey, presidente de la izquierda republicana del Senado.

En la entrevista sostenida por Poincaré con el jefe del Estado, éste indicó a aquél, que debe formar un Gobierno de izquierdas en vista del fracaso del "Cartel".

ACTITUD DEL PARTIDO REPUBLICANO-SOCIALISTA

Paris.—Los parlamentarios del partido republicano-socialista, han celebrado una reunión, adoptando la siguiente orden del día:

El Partido republicano-socialista, recordando la moción votada en Nervers el día 28 de Octubre pasado, por el Congreso Nacional, da el mandato a sus elegidos de obrar en el Parlamento de forma de que se constituya un Gobierno compuesto exclusivamente por republicanos, apoyándose en una mayoría de izquierdas.

LA UNION DEMOCRATA

Paris.—Un grupo de parlamentarios de la Unión Demócrata y de representantes de grupos republicanos nacionales, han celebrado una reunión anoche de protesta, contra el golpe de fuerza del Congreso de Angers.

Los reunidos expresaron su resolución de que continúe la política de la Unión Nacional.

POINCARÉ FORMARA GOBIERNO

Paris.—El señor Poincaré ha sido llamado nuevamente por el presidente de la República.

Poincaré declaró al señor Doumergue que iba dispuesto a examinar nuevamente la situación y a realizar consultas rápidas.

El jefe del Estado ha confiado a Poincaré el encargo de constituir Gobierno.

A la salida del palacio del Eliseo, el señor Poincaré manifestó lo siguiente:

—He aceptado, en principio, el encargo, si bien reconociendo, que el acuerdo del Congreso radical y la actitud del jefe conservador, M. Marin, no facilitarían precisamente la unión de los partidos, a cuya fórmula perennemente fiel.

El propósito de Poincaré es el de formar un Gobierno de concordia parlamentaria.

EL PROCESO TORAL

Méjico.—Se cree que el procesado José León Toral será ejecutado al terminar la primera semana de Diciembre, cuando el presidente Calles haya abandonado la Presidencia del Estado.

LA ERUPCION DEL ETNA

Tetania.—El profesor Ponte, director del observatorio del Etna, ha advertido la gravedad de la nueva fase de la erupción volcánica, que supera a todas las conocidas desde 1900.

Los pueblos de Nunziata y Carraba, están inexorablemente condenados, e inquieta grandemente la suerte que puedan correr los de Giarre y Riportata.

Continúan realizándose trabajos para abrir grietas y limitar la anchura de la corriente de lava, oponiéndose a su avance en direcciones peligrosas.

La población de Mascali, que contaba con diez mil habitantes, ha quedado totalmente destruida.

RIVERA

LOS CINES

LICEO

Ante un numeroso público se proyectó en este coliseo, la bellísima película titulada "La esclava blanca".

Avaloran los méritos de la producción estrenada anoche, magníficas fotografías, tomadas en distintos poblados de Africa, en las zonas francesas.

El argumento de "La esclava blanca" se desenvuelve alrededor de una linda muchachita que se casa con un príncipe árabe, que llega a querer convertirla en una esclava más.

El público prodigó grandes elogios para esta producción.

—Hoy se proyectará la formidable superproducción titulada "Casanova", el galante aventurero, de la que tenemos las mejores referencias.

BRETON

Anoche se proyectó en este coliseo una entretenida comedia cinematográfica titulada "La fortuna es del audaz", que gustó mucho.

Hoy se rodará la gran producción "Casanova, el galante aventurero", cuyo anuncio ha despertado gran interés.

¡ BEBAN : Fino "LA RIVA," SIEMPRE

DESDE TERRADILLOS LOS RESTOS DE COLON

El día 24 del actual, domingo, tuvieron lugar en este pueblo y en la escuela nacional del mismo, las conferencias culturales obligatorias por el Gobierno de S. M. el Rey (q. D. g.), por Real orden de 29 de Enero de 1926, tomando parte en dichas conferencias nuestro culto y querido párroco, don Pedro C. Blázquez, el que con su elocuente palabra desarrollo magistralmente su hermoso tema "La educación cristiana en el hogar", exponiendo, para mayor comprensión, hermosos ejemplos, siendo su terminación interrumpida por una salva de aplausos de todo el vecindario. Seguidamente sucedió en las mismas, nuestro culto y joven auxiliar de la secretaría de este Ayuntamiento, don Ceferino García Hernández, hijo del pueblo, quien con su modesto lenguaje desarrolló el tema de "Origen del municipio en España y deberes de los vecinos para con el mismo", quien en su exordio, hizo los más preciados elogios, que ciertamente se merece nuestro celoso párroco, terminando exhortando con cálida palabra a los padres de familia, velen por la educación e instrucción primaria de sus hijos, que tan necesaria es en la época que atravesamos, siendo en su terminación aplaudido calorosamente.

El que suscribe desea de corazón, dichas conferencias sean semilla de la que se obtenga sazonado y abundantes frutos.

EL CORRESPONSAL

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy, sábado, 10 de Noviembre.

A las 21,00.—Orquesta de la estación: "Boquerón de plata" (pasodoble), P. Cambrero; "Orfeo" (minuetto), Gluck; "El gato montés" (fantasía), Penella.

Angel G. Rodríguez (tenor): "Tosca" (E lucevan le stelle), Puccini; "Desengaño" (canción), Llorente.

Orquesta de la estación: "Las escopetas" (gavota), Valverde y Estell; "El baile de Luis Alonso" (intermedio), Jiménez.

Angel G. Rodríguez: "Ay, ay, ay..." (canción), Frieri.

Orquesta de la estación: "La Gruta de Fingal" (obertura), Mendelshon. Música de baile por la orquesta. Transmisión desde el café cervecera "Torres".

Noticias de prensa de "La Gaceta Regional".

A las 23,00.—Cierre de la estación.

NOTAS DEL RECTORADO

Extracto de expediente

Del Decano de la Facultad de Derecho se solicita extracto del expediente académico de don Hilario Beato Pérez.

Prórroga de matrícula

A los Decanos de las Facultades de Derecho, Letras, Medicina y Ciencias, se traslada el telegrama de la Dirección General, disponiendo la prórroga hasta el próximo día 15 del período de matrícula a que se refiere el Real Decreto de 19 de Mayo último (Cursos B. y C.)

Expediente

Al Rector de la Universidad Central se remite el expediente académico de Bachiller Universitario de doña Magdalena Sánchez González,

MODERNO

Anoche se estrenó, en este coliseo, la extraordinaria película de aventuras, titulada "El rayo Tejano", que fué del completo agrado del público.

Las innumerables y emocionantes escenas que desfilan por el film, fueron seguidas con creciente interés por los espectadores.

El notable artista Hoot Gibson, hace en la película una gran creación.

Se completó el programa con selecto material, que gustó.

—Hoy será rodada la emocionante película titulada "El tren desenfrenado".

Anécdotas

"Perfectamente".

Es frecuente en algunas personas el apego a una palabra, que les sirve de estribillo, y que aplican en toda circunstancia, especialmente en un instante de emoción.

Don Romualdo Castro, viejo estanciero de Bragado, no perdía ocasión de colocar el adverbio "perfectamente", al que quitaba la e al pronunciarlo.

Era apasionadísimo por el doctor Adolfo Alsina, al que quería y admiraba con todo entusiasmo.

Se esparció de boca en oído, como todas las noticias dolorosas, la nueva de su fallecimiento.

Carlos J. Costa fué a encontrar a don Romualdo, y sin preparación previa, también apenado por el acontecimiento, le comunicó:

—¡Ha muerto el doctor Alsina!...

—¡Perfectamente!—exclamó, aturrido, el viejo criollo, próximo a soltar el llanto.

joz, donde expuso los proyectos de descubierto.

Según don Adrián Sánchez, los documentos hallados han llegado a demostrar que el almirante dejó a su hijo Diego en poder de un viejo ermitaño. Declara también haber encontrado en lugares ocultos de varios templos pinturas que le encaminaron al Santuario de Santa María de Gracia, donde encontró una columna con la inscripción de las fechas del nacimiento, cargos y muerte de Colón, todo lo cual comunicó al ministro de Instrucción pública, quien le exhortó a continuar en sus trabajos.

El señor Sánchez, que es un carácter tenaz, puesto al servicio de la comprobación de sus afirmaciones, ha encontrado una capillita contigua al Monasterio de los Dominicos, donde estuvo el primer enterramiento del almirante. El 2 de Octubre, en el atrio del Santuario de la Virgen de Gracia, al lado izquierdo sobre la última estación del Via Crucis, el señor Sánchez dice haber hallado la sepultura exacta de Colón, de la cual da las medidas, cerrada por dos enlosados diferentes, de tierra y piedras. El esqueleto fué hallado completo, mirando hacia el Santuario de Gracia, y agrega el señor Sánchez, que los restos, apenas tocados, se descomponían, quedando intactas las piernas y otras importantes partes del cuerpo. Afirma que estos restos son los de Colón, por documentos consultados y pinturas alegóricas halladas en distintos lugares de la provincia, que así lo confirman.

El señor Sánchez, afirma que el pueblo de Oliva de Jerez, en la provincia de Badajoz, será la clave de la historia de la mayor gloria de España y de América, preparando un libro con los documentos y estudios realizados, el cual será editado para la próxima fecha de la Exposición de Sevilla.

De resultar eso cierto, vendría a destruir cuanto se ha venido diciendo acerca de la nacionalidad, y, en lugar de la muerte del ilustre almirante, descubrir del Nuevo Mundo.

Botas grasa para campo, 17,00

caballero, pesetas.....

MICÓ, Corriolo, 11

CASANOVA,

EL GILANTE AVENTURERO

Esta grandiosa película, que se estrena hoy en los teatros Liceo y Breton, resulta una obra suprema de la moderna cinematografía, escenas impresionadas con el nuevo procedimiento Pathecolor, que da en la pantalla el verdadero color de los objetos y parece como una película viviente.

Alejandro Volkoff da a las aventuras de Don Juan de Venecia vida propia, rescusa sus más osadas hazañas, la Venecia dual y pervertida del siglo XVIII y la Rusia pomposa y arrogante de Catalina la Grande.

Añadir a todo esto la arrogancia y arte de Ivan Mosjonkine, el héroe de Miguel Strogoff, y asegurar que es una película extraordinaria, que Casanova entusiasmará a todos los públicos y que dejará recuerdo de su paso por las pantallas de dichos teatros Liceo y Breton.

VIDA RELIGIOSA

Fiesta a Santa Isabel

El día 10 de Noviembre de 1928, la Comunidad de Religiosas de Santa Isabel, de esta ciudad de Salamanca, dará principio a la novena de su esclavitud Madre y titular.

Todos los días, a las cinco y media de la tarde, expuesto S. D. M., se rezará el Santo rosario, letanía cantada por las religiosas, novena y sermón, que predicará el M. R. P. Crisóstomo de Bustamante (Capuchino), Secretario provincial de Castilla.

Se cantarán los gozos a la Santa, y terminados éstos, se tendrá solemne reserva.

El día 19 del mismo mes, se celebrará la festividad con misa solemne, a las diez y media, y sermón, que predicará el mismo M. R. P. Crisóstomo de Bustamante (Capuchino).

Terminada la misa, se expondrá Su Divina Majestad, quedando expuesta a la adoración de los fieles hasta las cinco de la tarde; después de rezada la Estación y el Santo rosario, será la reserva, terminando con la veneración de la reliquia de la Santa.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos.

Parroquia de San Martín.—Fiesta a su Titular.

Mañana, domingo, se celebrará, en esta iglesia parroquial, solemnes cultos en honor de su Titular, San Martín, obispo de Tours y confesor.

A las ocho, misa de confesión. Mi sa cantada a las diez. A las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario y panegirico del Santo, que predicará el doctor don Francisco de Asis González, profesor del Seminario Pontificio y coadjutor de la parroquia.

Después de la reserva, se dará a besar a los fieles la reliquia del Santo.

ENSENANZA de dibujos de figura, lineal, adorno y lavado. C. de Vargas, calle del Arco, 2.

Gran Hotel-Restaurant

CAFE Y CASINO DEL PASAJE

Grandes conciertos por mañana, tarde y noche

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos
Café de las mejores marcas: exprés y corrientes

Propietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, Pasaje

EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)

Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!

Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcado este número:

7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a correspondientes y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por suscriptores. sorteo ante Notario y solamente entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

Almacén de tripas secas y saladas : para toda clase de embutidos :

Esta casa dispone de tripas Anchas, Argentinas, Extra primera, Francesa India, de todos los calibres en fardos de 9.000 metros. Y vende el mazo de 40 metros a 5 pesetas, estrechas y anchas, de buen resultado, como ya conocen sus clientes.

FRANCISCO REVILLA

Cárcel, Nueva, número 9.-Salamanca. FRENTE: A LA PUERTA DE LA CÁRCEL

Sarna, Roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS